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DOCUMENT DE SUIVI À LA SUITE DE LA CONFÉRENCE TÉLÉPHONIQUE :

Problématiques soulevées par les responsables des bureaux d’Aide financière aux études du Cégep Lionel-Groulx et du Cégep de St-Jérôme du 24 mars 2016

	DESCRITION DE LA PROBLÉMATIQUE
	RÉPONSES À ADRESSER AUX PARTENAIRES


	1. 
	Date de transmission des fichiers par l’AFE

Les établissements d’enseignement (ÉE) collégiaux mentionnent qu’ils trouvent que la date de réception et de transmission du fichier est trop tôt pour le début de la session d’automne et d’hiver, ainsi que pour le mois d’octobre et de février (pour confirmation d’annulation/abandon).

	· Réponse du pilote de système Contact concernant le versement de septembre : il confirme qu’avec la réalisation de la DS #22739 – Envoi de la CRS massive pour les Universités qui a été mise en production le 15 avril 2015, la date de la massive CRS du mois d’août, pour le versement de l’aide de septembre pour tous les niveaux scolaires, a été repoussée à la mi-août. Aussi, cette année, la massive CRS du mois d’août a eu lieu dans la semaine du 15 août 2016 pour tous les niveaux d’enseignement (secondaire professionnel, collégial et universitaire).

· La date a déjà été reportée pour le massif de l’automne cette année. Est-ce que cela vous convient mieux?

· Pour le report de la date de transmission des fichiers d’octobre et de février, cette demande ne faisait pas partie de la DS #22739. Si vous maintenez que la date doit aussi être reportée, il faudrait soumettre « officiellement » votre demande dans la boîte AFE-Partenaires@education.gouv.qc.ca en décrivant le besoin répondant à cette demande ainsi que les impacts de la non-réalisation.

	2. 
	Ajout de codes permettant la confirmation « réputé temps plein »
Présentement, le seul code disponible dans le système Contact permettant de confirmer un statut de « Réputé temps plein » est le code « Fin de programme ». Par contre, les partenaires expriment le fait que d’autres codes devraient être ajoutés afin de se coller aux situations réelles d’un étudiant « réputé temps plein » (exemple : contrainte de cours, le partenaire doit confirmer inscrit à temps plein).

Dans cet exemple, la partenaire doit confirmer temps plein, ce qui aura nécessairement un impact sur ses mois d’admissibilité, puisque comparativement à la confirmation du réputé temps plein qui calcule seulement la moitié des mois d’admissibilité, un statut temps plein calcule tous les mois de la session concernée.



	· Effectivement, il existe présentement un seul code, soit Fin de programme qui permet au partenaire de déterminer le statut de réputé temps plein d’un étudiant. Dans tous les autres cas, c’est le système qui, selon certains critères établis, détermine si l’étudiant est réputé temps plein ou non.

· Réponse du pilote du système Contact : actuellement, il existe déjà un motif de reconnaissance « Réputé temps plein » soit « Fin de programme », et des problèmes surviennent à l’occasion en lien avec l’utilisation de ce code. De plus, un grand nombre de validations sont effectuées par le système et l’analyse automatique afin de déterminer qu’un étudiant dont le statut a été confirmé à temps partiel a droit au « réputé temps plein »; et il est souhaitable que l’on continue à procéder de cette façon. 

· Les situations où les étudiants inscrits à l'ordre d'enseignement collégial peuvent être réputés à temps plein sont indiquées à l'annexe C001 du régime budgétaire et financier des cégeps 2015-2016.

· Selon cette annexe, l’étudiant peut se voir reconnaître un statut « Réputé temps plein » si l’un des cours qu’il est tenu de suivre n’est offert qu’à une session subséquente ou si l’un des cours qu’il est tenu de suivre exigeait la réussite d’un préalable à la session précédente.

À l’AFE, est considéré poursuivre des études à temps plein  l’étudiant qui selon l’article 46 du règlement de l’AFE a un tel statut. Dans le règlement de l’AFE, rien ne fait mention de ce qui est inscrit dans l’Annexe C001.

Ainsi, il n’y pas d’assise dans notre règlement qui permet de reconnaître un étudiant en « Contrainte de cours » comme réputé temps plein. Par contre, en vertu du règlement sur les collèges, ces établissements d’enseignement peuvent les reconnaître à temps plein. C’est donc pour s’accommoder à leur règlement que nous leur permettons de les confirmer à temps plein à l’AFE.

· Il n’y a donc pas de modification possible pour l’ajout de ce statut « Contrainte de cours » puisque la façon de fonctionner actuellement est cohérente avec la loi et le règlement de l’AFE.

· Pour d’autres situation de réputé temps plein, il faudra demander une nouvelle vérification afin de s’assurer que l’on soit conforme aux lois et règlements.

	3. 
	Date de transmission du fichier Ad Hoc exempt 

Les partenaires indiquent que la date de transmission du fichier Ad Hoc exempt est trop tôt et qu’ils ne sont pas en mesure de confirmer le statut des étudiants.  Les ÉE collégiaux demandent s’il serait possible de transmettre ce fichier un mois plus tard?
	· Réponse du pilote du système Contact: le processus de la pêche « PX1 » et « PX2 » fonctionne de telle sorte que le système vérifie la présence des étudiants (sans demandes d’aide) aux études après la date limite définie au calendrier scolaire de l’ÉE (ou du programme spécifique de l’étudiant si un tel calendrier scolaire existe) pour l’annulation (« PX1 ») et pour l’abandon (« PX2 »), et ce, pour les périodes d’études d’automne et d’hiver.  La façon de fonctionner actuelle et le choix des dates semblent logiques. Il y aurait certainement de grands impacts à modifier ce processus.

· Il n’y aura donc pas de modification à cet effet.

	4. 
	Confirmation du statut « réputé temps plein » pendant l’été 
Collégial : remise en cause de la règle du 20 heures minimum d’études par mois sur une période de 3 mois. Certains étudiants ont bien 60 heures de cours pour la session d’été qui, selon le collège, peut durer 2 mois. Il est donc possible qu’un étudiant ait un nombre d’heures suffisant pour avoir droit à de l’aide financière aux études, mais que ses études ne se déroulent pas sur une période de 3 mois
	· En lien avec l’ExtrAFE «  Admissibilité à l’Aide financière aux études pour une période d’étude de moins de trois mois » qui a été diffusé le 26 septembre 2016. 

· Effectivement, rien dans notre règlement ne mentionne qu’un étudiant ne peut pas poursuivre des études de moins de 3 mois. En fait, l’article 9 de la loi stipule que : 

« Pour l’application de la présente section, est à temps plein l’étudiant qui, selon l’établissement d’enseignement fréquenté, a un tel statut, et est à temps partiel l’étudiant qui, n’étant pas à temps plein, reçoit un minimum de 20 heures d’enseignement par mois ».

Il n’est donc aucunement question d’obligation de poursuivre une période d’un minimum de 3 mois pour être admissible à de l’aide financière aux études.

Par contre, présentement, comme vous l’avez sûrement déjà constaté, le système Contact gère seulement 76 heures d’enseignement par période. Une demande de service a été créée par la Direction de la planification et des programmes afin de s’arrimer avec le « 20 heures » d’enseignement par mois.

Il y aura donc modification de cet ExtrAFE. Un nouvelle ExtrAFE sera publié lorsque nous aurons plus d’information sur l’évolution de la demande de service.  

	5. 
	Il devrait être envisagé d’intégrer les registraires des établissements d’enseignement aux rencontres avec les partenaires, entre autre lorsque ces rencontres concernent la confirmation des renseignements scolaires, les statuts d’études, etc.
	· Si vous croyez que cela peut aider à effectuer vos CRS de façon conforme, il serait possible d’envisager de les intégrer aux prochaines rencontres qui auront lieu.

	6. 
	Manque de communication et de cohérence entre les outils/ logiciels et Contact. 
	· À cet effet, les logiciels internes utilisés par les ÉE ne sont pas sous la responsabilité de l’AFE. C’est à l’ÉE d’outiller leurs logiciels afin de répondre aux exigences de l’AFE. Ils doivent s’assurer avec leur fournisseur de service ou avec le service informatique de leur ÉE que leur logiciel est cohérent avec les besoins de l’AFE. 
· Il serait impossible pour l’AFE de se conformer à tous les outils et logiciels utilisés par tous les établissements d’enseignement. L’AFE n’a pas exigé des ÉE l’installation d’un logiciel spécifique afin que chacun d’eux choisisse celui qui répond le mieux à ses besoins. Par la suite, c’est à l’ÉE et son fournisseur de s’assurer que les renseignements sont transmis de façon à respecter l’entente, les lois et le règlement de l’AFE.

	7. 
	Des inquiétudes concernant le nouveau projet pilote pour la transmission de certificat de garantie (CTGA) ont été soulevées par madame Martel. 
	· À cet effet, M. Godin a demandé à madame Martel de lui envoyer ses inquiétudes par courriel.
· Conférence téléphonique avec Yan Martel et Juliette Perri de l’AQRAFE au cours de laquelle cette question a été soulevée et répondue par monsieur Godin.
· Si vous avez encore des questions sur la nouvelle procédure de transmission des CTGA, vous pouvez transmettre vos questions via la boîte courriel AFE-Partenaires@education.gouv.qc.ca 
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