QUESTIONS DES MEMBRES AQRAFE

DFM/BOURSES
· Comment peut-on s’y prendre pour limiter les cas comme celui d’Ismaël Habib qui a reçu 70 000 $ en prêts et bourses sans compléter un seul programme?
· Abolition de la mesure « bourse seulement » pour les étudiants avec déficience fonctionnelle majeure (ex. : autres provinces)
· Serait-il possible d’avoir un écrit (des précisions) sur le sujet de TDA ou TDAH afin qu’il y ait une uniformité dans l’application de cocher Déficiences organiques (l’aide financière est entièrement sous forme de bourse) ou Autres déficiences reconnues (l’aide financière qui est du prêt et bourse)?

REFONTE DU PROGRAMME DE L’AFE
· Le programme des prêts et bourses est excessivement complexe, serait-il possible de le simplifier tout en restant équitable envers les différentes clientèles?
· Est-ce qu’une révision du revenu protégé des étudiants, qui est un élément majeur du calcul de l’aide financière, est envisagée? Si oui, quand? Sinon, pourquoi?
· Simplification du régime pour faciliter la planification budgétaire
· Contribution étudiante fixe qui ne fluctue pas pendant l’année
· Accessibilité des études pour les candidats adultes (calcul de l’aide différent pour un retour aux études)
· Est-ce que Québec considère suivre les progrès académiques des étudiants qui bénéficient du Programme de Prêts et Bourses?
· [bookmark: _GoBack]Est-ce qu’il y aura des changements ou  introduction des nouveaux critères d’autonomie dans la demande d’aide financière ( ex :  en fonction des études ou du temps passé sur le  marché du travail ) ex :  l’étudiant est autonome s’il a quitté l’école secondaire depuis quatre ans ou plus au moment où commence la période d’études ?
· Si vous aviez une seule priorité pour la prochaine année d’amélioration du fonctionnement de l’aide financière aux études, que serait-elle?
· Quels sont les objectifs d’AFE à long terme ( 3-5 ans)?





COMITÉ DES DEMANDES DEÉROGATOIRES
· Le point que j'aimerais soulever pour Mme David est la pertinence d'avoir si long pour les demandes de dérogation.  Nous attendons jusqu'à 10 et 12 semaines avant d'avoir une réponse.  Pourtant une demande de dérogation est une urgence car l'étudiant est vraiment dans une situation critique qui l'oblige à prendre une décision sur la poursuite de ses études.  Dans 12 semaines, la session sera sur le point de finir.....
· Quelle est votre vision du comité des demandes dérogatoires et quel est l’avenir de cette instance?

AQRAFE ET RECONNAISSANCE
· Quel est le message que vous aimeriez passer aux personnels des établissements d’enseignement oeuvrant dans le secteur de l’accessibilité financière aux études?
· Que connaissez-vous de l’AQRAFE? Pourrait-elle devenir un partenaire intéressant pour votre Ministère, surtout en matière d’aide financière?
· Reconnaissance de l’AQRAFE par le MEES

PRORITÉS DU MESS
· Serait-il possible de penser à faciliter le processus de reconnaissance pour les programmes	universitaires? https://www6.mels.gouv.qc.ca/ee/application/demandeRecon/index.asp
· Le gouvernement envisage-t-il toujours effectuer un réinvestissement dans les établissements d’enseignement supérieur? Est-ce une de ses priorités ou une simple dépense supplémentaire?
· Peut-on s’attendre bientôt à des nominations permanentes  du côté des différentes instances de l’aide financière ou les gens nommés en intérim seront présents pour un certain temps?
· Pouvez-vous expliquer et justifier vos choix quant au réinvestissement dans l’aide financière, entre autres au niveau des dépenses admises?
· Quelles sont vos pistes de solutions pour réduire l’endettement des étudiants lors de la fin de leurs études? Le programme de remise de dettes devrait-il être bonifié?
