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COMITÉ EXÉCUTIF
Compte rendu de la conférence téléphonique
11 décembre 2017 à 14h00


Membres présents
Francis Brousseau, président (Université Laval)
Yan Martel, vice-président aux affaires externes (Université du Québec à Trois-Rivières)
Yong Yang, vice-président aux finances (École de technologie supérieure)
Chantal Noël, vice-présidente aux affaires universitaires (Polytechnique Montréal)
Suzanne Méthé, vice-présidente aux affaires collégiales (Cégep Saint-Jean-sur-Richelieu)
Juliette Perri, présidente sortante (Université du Québec à Montréal)

Absence
Joanne Salem, vice-présidente aux affaires internes et communications (HEC Montréal)

Adoption de l’ordre du jour
Suzanne désire ajouter un point sur les confirmations des renseignements scolaires au varia.

Accueil du nouvel exécutif
Francis souhaite la bienvenue aux nouveaux membres du comité exécutif. Il demande à toutes et tous de se présenter (nom, établissement d’enseignement et rôle au sein de l’exécutif de l’AQRAFE)

Retour sur l’AGA et les ateliers du 17 novembre et sondage
Francis valide si les représentants du comité exécutif ont eu des commentaires des autres membres de l’AQRAFE suite à la formule proposée à l’assemblée générale annuelle. Chantal et Yan ont perçu un niveau de satisfaction intéressant. Suzanne de son côté déplore le manque de participation des établissements collégiaux.  Elle souligne aussi que certains ateliers étaient malheureusement trop courts puisque les sujets étaient pertinents.


Les représentants du comité exécutif s’entendent pour dire que la logistique pourrait être revue afin de faciliter la participation et le déplacement des membres. Yan propose un système d’alternance entre Québec et Montréal quant à la tenue de l’assemblée pour favoriser la participation des membres de toutes les régions.

Le système de web-conférence était bien malgré quelques petits soucis techniques. Francis s’interroge sur la pertinence d’une assemblée au printemps étant donné la tenue de l’ACRAFE 2018 à Montréal en mai prochain. Les membres du comité sont d’avis que la participation risque d’être bien faible.

Suzanne indique son souhait d’augmenter le nombre de représentants des collèges au sein de l’AQRAFE. Yan l’interroge à savoir si elle connaît la raison de la faible participation. Selon elle, les frais de déplacement, le fait qu’ils sont seuls dans leur établissement pour effectuer le travail et le manque de sentiment de valeur ajoutée sont les principaux freins.

En ce qui concerne le sondage, Francis souhaite un envoi court aux membres pour connaître leur taux de satisfaction, l’intérêt pour une prochaine rencontre et les thèmes qui pourraient être abordés. Chantal propose un Google Form, dont elle se chargera, pour sonder les membres.

Résolution pour l’octroi de la subvention pour le congrès de l’ACRAFE
Francis rappelle au comité exécutif que lors de l’assemblée générale de novembre dernier, les membres de l’AQRAFE ont voté l’octroi d’une aide financière de 3 000$ au comité organisateur de l’ACRAFE 2018 à Montréal. Prenant acte de la volonté des membres, le comité exécutif propose la résolution suivante : accorder un montant de 3 000$ au comité organisateur de l’ACRAFE 2018 afin de leur venir en aide financièrement, notamment pour les frais reliés à la traduction lors des ateliers.

Cette résolution est proposée par Suzanne Méthé et appuyée par Francis Brousseau.

Discussion suite à la demande des membres lors de l’AGA
Les représentants du comité exécutif discutent de la demande des membres de l’AQRAFE de répertorier ce qui se fait déjà en matière de littératie financière et leur souhait de voir l’association développer des outils pour bonifier ce qui existe déjà. Chantal profite de l’occasion pour préciser le mandat du comité communication de l’AQRAFE, qui pourrait être mis à profit dans ce dossier. Suzanne propose de s’adjoindre des gens de l’Autorité des marchés financiers pour réaliser ce mandat. Francis aime l’idée et précise que ce comité devra faire rapport de ses activités au comité exécutif, surtout si des budgets doivent être impliqués. Afin d’augmenter la participation aux différents comités de l’AQRAFE, une invitation sera envoyée à tous les membres afin de le solliciter en même temps que le sondage sur l’assemblée générale annuelle.

Site Web AQRAFE
Chantal nous indique que Joanne aimerait qu’un autre membre de l’exécutif se joigne à elle pour le travail sur le site Web de l’AQRAFE. Présentement, Chantal donne un coup de main. Yong s’interroge à savoir qui reçoit présentement les courriels envoyés à l’adresse infoaqrafe. Chantal explique aux autres membres du comité exécutif la mécanique du site Internet. Francis ne voit pas la nécessité de créer un nouveau poste sur l’exécutif, mais il est d’accord avec la demande de Joanne et souhaite que deux personnes soient en mesure d’accéder à la gestion du site. 

Chantal explique ensuite que le gros du travail se situe dans l’espace membre : cela nécessiterait une seule personne dédiée à cette tâche. Discussion autour de l’utilisation et la pertinence de l’espace membre. Les membres du comité s’accordent pour dire qu’il est nécessaire de faire des choix pour assurer une mise à jour efficace et rapide. Questionnement à savoir s’il serait pertinent d’engager un étudiant pour la gestion de l’espace membre, idéalement un étudiant se qualifiant pour le programme études-travail. Yan effectuera des vérifications du côté d’un(e) étudiant(e) du programme en communication sociale de l’Université du Québec à Trois-Rivières. Chantal pourra faire suivre les informations techniques pour la gestion du site Internet.

Rencontre de l’AFE du 29 novembre relativement au document transmis sur les préoccupations
L’Aide financière aux études a lancé une invitation au comité exécutif de l’AQRAFE afin de tenir une rencontre pour faire suite à l’envoi du document sur les préoccupations des membres de l’association. Francis et Yan se sont rendus au bureau de Québec alors que Chantal a participé à la rencontre en visioconférence dans les bureaux de l’AFE à Montréal. Messieurs Martin Baron et Simon Dodridge-Boucher étaient les représentants de l’Aide financière aux études. Il est entendu qu’une des priorités est le travail sur le formulaire de reconnaissance des déficiences fonctionnelles majeures (beaucoup de problématiques vécues dans les bureaux des établissements d’enseignement). Les représentants de l’AFE expliquent qu’ils travaillent déjà en collaboration avec l’Office des personnes handicapées du Québec afin de revoir le formulaire et la définition des déficiences fonctionnelles majeures. L’AFE souhaite aussi améliorer la rapidité de son taux de réponse sur la ligne téléphonique pour les étudiants(es) et par le fait même, se rapprocher de sa clientèle afin de mieux cerner leurs besoins.
Les représentants de l’AQRAFE font part des différentes bonifications possibles au niveau du programme d’aide financière. Martin Baron rappelle le cadre politique dans lequel évolue l’AFE et indique que les changements au niveau de la loi sont difficiles, laborieux et compliqués. Simon Dodridge-Boucher propose plutôt des bonifications plus « techniques » du type élimination des différents suppléments et exemptions afin de bonifier le revenu protégé.

Suzanne demande s’il a été question des mois d’admissibilité à l’aide financière lors de la rencontre. Chantal répond qu’il y a effectivement eu une discussion autour de ceux-ci, mais plutôt dans un cadre de réussite scolaire vs admissibilité au programme. Les représentants de l’AFE ne comprenaient pas comment les étudiants(es) pouvaient se maintenir dans les établissements d’enseignement avec plusieurs échecs à leur actif. Francis a expliqué les limites des règles d’exclusion de programme des établissements d’enseignement et la possibilité pour les étudiants(es) de migrer vers d’autres programmes d’études. L’AFE a néanmoins ajusté les mois d’admissibilité du côté collégial en différenciant les programmes préuniversitaires des programmes techniques.

Les représentants de l’AFE ont aussi exprimé leur souhait de poursuivre leur travail de collaboration avec les associations étudiantes afin de promouvoir le programme d’aide financière.  Aucune stratégie de communication n’est prévue dans ce sens, leur budget étant très limité à ce niveau. Ils souhaitent aussi mettre en place une chartre de l’aide financière afin de sensibiliser les étudiants(es) à leurs engagements envers le programme. À la fin de la rencontre, ils ont rappelé leur ouverture pour d’autres suggestions de la part de l’AQRAFE. Ils se considèrent en mode solution pour beaucoup de problèmes et désirent être informés lorsqu’il y a des difficultés ou obstacles.

Le comité exécutif réfléchit à la meilleure façon de rendre l’information de cette rencontre aux autres membres de l’AQRAFE. Chantal croit qu’il faut fixer les canaux de communication pour les membres, toujours utiliser les mêmes afin de développer des habitudes. Questionnement du comité sur la façon d’utiliser la nouvelle plateforme AGORA de l’Aide financière aux études : vaut-il mieux se concerter ou alors chacun y va de ses propres initiatives? Proposition d’apporter ce sujet de discussion lors de la prochaine assemblée des membres.




Varia
Confirmation des renseignements scolaires : Suzanne mentionne au comité exécutif qu’il y a de plus en plus d’interventions manuelles à réaliser (ad hoc), que cette situation devient de plus en plus lourde à gérer pour le personnel des bureaux d’aide financière des établissements collégiaux. Francis indique qu’il s’agit là d’un dossier très intéressant pour le comité des partenaires collégiaux avec l’AFE. Chantal n’est pas surprise de son côté et indique qu’il y a toujours eu un nombre impressionnant de confirmations ad hoc à réaliser.
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Francis fera parvenir un courriel aux membres du comité, assorti d’un Doodle, après la période des Fêtes.
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