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Procès-Verbal de l’Assemblée générale annuelle

DATE :			17 novembre 2017
ENDROIT :		Université Laval - Pavillon Alphonse-Desjardins - salle 2320
2325, rue de l’Université - Québec (Québec) G1V 0A6



Membres présents
Francis Brousseau – Université Laval
Yan Martel – Université du Québec à Trois-Rivières
Chantal Noël – Polytechnique Montréal
Hughes Pouliot – HEC Montréal
Gilles Godin – Université de Sherbrooke
Isabelle Dalceggio – Université de Montréal
Cristina Teut – Université Concordia
Myriam Thériault – Université McGill
Bronwyn Rice – Université McGill
Vittoria Catania – Université McGill
Joanne Diwan – HEC Montréal
Juliette Perri – Université du Québec à Montréal
Sébastien Dubé – Université du Québec à Rimouski
Philippe Laverdière – Cégep Garneau
Cathy Royer – Cégep Garneau
Lily Houde – Cégep de Chicoutimi
Patricia Arnold – Cégep Sorel-Tracy
Monique Lussier – Cégep Marie-Victorin
Suzanne Méthé – Cégep St-Jean-sur-le-Richelieu
Christian Gingras – Université Laval
Elizabeth Perez – Université de Montréal
Julie Alain – Université du Québec à Chicoutimi
Olivier Ringuet – École de technologie supérieure (Web conférence)
Yong Yang – École de technologie supérieure (Web conférence)
Guylaine St-Amour – Université du Québec en Outaouais (Web conférence)



Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum
Francis Brousseau, président de l’AQRAFE,  accueille les membres de l’AQRAFE présents et ceux en Web conférence. Il explique la logistique pour les locaux des ateliers durant la journée. Le quorum est vérifié et validé.

Adoption de l’ordre du jour et du procès-verbal de l’AGA du 7avril 2017
Francis demande l’ajout d’un point au varia (explications des ateliers). Suzanne Méthé souhaite deux modifications au procès-verbal de la dernière assemblée générale. Monique Lussier propose l’adoption de l’ordre du jour et Myriam Thériault seconde.

Informations du comité exécutif de l’AQRAFE
Francis informe les membres de la reprise des activités du comité conjoint avec les responsables de l’AFE. Le comité exécutif de l’AQRAFE a nommé Francis Brousseau et Stéphanie Sarik (Université Concordia). Francis questionne les membres sur le processus de nomination des représentants au comité conjoint. La majorité des membres sont en accord avec le fait que le président de l’AQRAFE doit siéger sur ce comité. Olivier Ringuet souhaite des précisions sur le retour du comité conjoint. Il se réjouit de voir que l’AFE demande maintenant l’avis de l’AQRAFE pour sa composition. Suzanne Méthé apporte le point que les représentants des Cégeps sont nommés par la Fédération des Cégeps. Comme ce sont bien souvent des gens des directions, ils ne maîtrisent pas les orientations et les stratégies. Les membres des Cégeps souhaiteraient fortement que les représentants des Cégeps soient nommés par l’AQRAFE. Élizabeth demande des explications sur chacun des comités créés par l’AFE. Plusieurs membres rappellent qu’il faudra changer les statuts et règlements pour ces nominations.

Francis fait un bref résumé de la première rencontre du comité conjoint. Le sous-ministre Bédard a présenté les visions de l’AFE. Il souhaite améliorer les communications avec les étudiants (service téléphonique surtout). Il est aussi revenu sur les bonifications qui seront bientôt en vigueur pour le programme. L’AFE a aussi l’intention d’ouvrir la plateforme Agora à l’ensemble des partenaires pour proposer des suggestions, des améliorations.

Le comité des partenaires (COPAR) a aussi repris ses activités. Le comité exécutif de l’AQRAFE a nommé ses représentants universitaires (Isabelle Dalgeccio, Gilles Godin, Hughes Pouliot et Cristina Teut). Isabelle effectue un résumé de leur première rencontre et des sujets discutés : plateforme Agora, appels téléphoniques, assurance qualité sur les CRS dans les établissements d’enseignement. Les représentants de l’AQRAFE ont sensibilisé les responsables de l’AFE sur la personne avec laquelle ils doivent communiquer dans les établissements d’enseignement afin de procéder à l’assurance qualité, à savoir les responsables des bureaux d’aide financière. 

Isabelle nous informe aussi qu’ils  ont apporté des points de discussion : les confirmations des renseignements scolaires, la durée et structure des programmes, les préoccupations sur les reconnaissances de déficiences fonctionnelles majeures, la demande d’aide financière papier, envoi des communications moins urgentes dans des périodes chaudes (rentrée de l’automne), accès à l’information complète sur les programmes, entrance counseling.
Francis invite les membres du comité des partenaires des Cégeps à partager leur compte rendu pour que tous les membres de l’AQRAFE puissent en prendre connaissance. Monique Lussier propose des rencontres et des discussions d’arrimage entre les deux comités (universitaire et collégial). Olivier Ringuet prône une concertation et une collaboration en amont afin de favoriser l’avancement des dossiers.

Juliette Perri effectue une présentation rapide du comité d’accessibilité financière aux études. Elle explique les rôles et mandats du comité. Comme c’est un nouveau comité, les travaux recommencent un peu à zéro en répertoriant ce qui a déjà été fait.

Présentation des états financiers de 2016-2017

Présentation des états financiers de l’AQRAFE par Myriam Thériault, vice-présidente aux finances par intérim. L’année financière se termine avec un solde positif de 12 471.15$.

*Placer les états financiers en annexe du présent procès-verbal

Informations sur les modifications au Règlement sur l’aide financière aux études

Le comité exécutif revient rapidement sur les différentes modifications au règlement sur l’aide financière aux études et les bonifications que cela représentera pour les étudiants. L’entrée en vigueur des bonifications est prévue en décembre 2017.

Congrès de l’ACRAFE-CASFAA à Montréal en mai 2018 – Points d’information, besoins en traduction et commandite de l’AQRAFE

Élizabeth Perez donne des détails sur la conférence de CASFAA  2018. Elle explique qu’un des besoins et des enjeux est la traduction en simultanée des ateliers. Olivier Ringuet propose l’envoi d’un sondage par l’AQRAFE à ses membres pour  valider. Joanne Diwan apporte le point que comme la conférence est à Montréal, la traduction doit être offerte de façon spontanée. Élizabeth demande un appui financier de l’AQRAFE pour le paiement des frais de traduction. Discussion entre les membres sur le montant qui pourrait être octroyé. Suzanne Méthé propose un montant de 3 000$ et Monique Lussier seconde. Après un vote à main levée, l’AQRAFE s’engage à verser un montant de 3 000$ pour aider au paiement des frais de traductions pour la conférence CASFAA 2018.

Le comité exécutif de l’AQRAFE prend acte du souhait des membres et assurera le suivi de ce dossier pour que la somme de 3 000$ soit versée au comité organisateur.







Élection des officiers du Comité exécutif de l’AQRAFE

Francis présente les différents postes en élection de l’exécutif de l’AQRAFE. 
a) VP aux affaires externes : Yan Martel sollicite un nouveau mandat
b) VP aux finances : aucune candidature n’a été transmise au président
c) VP aux affaires internes et aux communications : Joanne Salem sollicite un nouveau mandat
d) VP aux affaires collégiales : aucune candidature n’a été transmise au président
e) VP aux affaires universitaires : Chantal Noel sollicite un nouveau mandat
[bookmark: _GoBack]Francis ouvre la période de candidature parmi les membres. Yan Martel est élu par acclamation. Olivier Ringuet propose Yong Yang pour le poste de vp aux finances. Il est élu par acclamation. Joanne Salem est élue par acclamation au poste vp affaires internes et aux communications. Monique Lussier propose la candidature de Suzanne Méthé au poste de vp aux affaires collégiales, elle est élue par acclamation. Chantal Noel est élue par acclamation au poste de vp aux affaires universitaires.

Élizabeth Perez apporte des précisions concernant le poste de représentant Québec de CASFAA. Évelin Balut termine son mandat jusqu’à la fin mai. Un nouveau représentant devra être nommé par l’AQRAFE par la suite. Francis invite les membres ayant de l’intérêt pour ce poste de communiquer avec lui via courriel.

Varia

Francis explique le contenu et les thèmes des différents ateliers

Levée de l’assemblée

Julia Alain propose la levée de l’assemblée, Juliette Perri seconde.

Horaire du reste de la journée

10h15 à 10h45 : Pause

10h45 à 12h00 : Ateliers
Salle 3464 – Échanges sur les pratiques relatives aux bourses
Salle 2334 – Échanges sur les pratiques des programmes études-travail

10h45 à 11h15
Salle 3344 – Pratiques de communications aux étudiants en lien avec l’AFE
11h15 à 12h00
Salle 3344 – Pratiques CRS universités
Salle 3342 – Pratiques CRS cégeps

12h00 à 13h00 : Dîner – Coupon cafétéria remis par l’AQRAFE (soupe – trois choix de repas principal, dont un végétarien – dessert et breuvage)

13h00 à 14h30 : Ateliers
Salle 2320 – Échanges sur les meilleures pratiques en littératie financière (mise en situation)
Répartition des participants en trois groupes de travail : Salles 3342 – 3344 – 3464

14h30 à 15h00 : Pause

15h00 à 15h30 : Atelier
Salle 2320 – Mise en commun des meilleures pratiques retenues par chaque groupe

15h30 à 16h00 : Ateliers

Salle 2320 – Discussions sur la pertinence de développer un outil partagé « Entrance Counseling » ainsi que sur l’approche de mentorat par les pairs et le « Bien-être financier »

16h00 : Au revoir!
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