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Besoins communs, de façon générale
· Éviter le traitement manuel.
· Besoin de refaire une base de donnée « actualisée » pour le traitement des CRS, ce qui a été créé en 2005 avec Contact a évolué et ne prend plus en compte les réalités d’aujourd’hui. Évaluer la possibilité de dresser un inventaire au niveau de l’AQRAFE?
· Besoin d’une meilleure compréhension par l’AFE du milieu universitaire. Défis de standardisation.
· Besoin d’une meilleure compréhension par l’AFE du fondement de Contact (comment les fichiers ont été développés à la base, l’intention derrière la mécanique).
Suggestion de Sherbrooke : lettre de la part de l’AQRAFE adressée à Simon et au sous-ministre pour adresser la situation des stages et des CRS.

Problématique des stages
· Est-il possible pour tous les établissements de répertorier facilement les stages? Non.
· Les systèmes d’information académiques de plusieurs établissements ne prennent pas en charge les informations demandées par l’AFE (pas de distinction entre un stage non-coop et un cours).
· Savons-nous si la demande de l’AFE est toujours effective pour changement de cycle?
· Problème important d’équité avec les RTP qui eux ont droit aux frais de matériel scolaire à partir de 6 crédits et les étudiants en stage qui suivent 6 crédits de cours en parallèle qui eux n’ont pas droit aux frais de matériel scolaire).
· Action à prendre : l’AQRAFE va interpeller l’AFE pour faire un suivi sur ce dossier.
· Action à prendre : création d’un groupe de travail pour créer un avis à envoyer à l’AFE.
· Action à prendre : créer un répertoire des pratiques au niveau des CRS.

Problématique des stages sur deux sessions
· Exemple de l’UQO : 12 crédits sur 3 sessions, les crédits sont comptabilisés lors de la première session. Possibilité d’étaler les crédits? Temps partiel ou temps plein?
· Sherbrooke (rappel) : les cours sont souvent des préalables. 
· Sherbrooke (réponse) : tout dépend du statut conféré par le Registrariat. Si ok avec le Registrariat, possible de faire 11 crédits temps plein (ou du 9 crédits à temps plein).
· HEC (question) : comment faire évoluer son Registrariat pour les reconnaissances à temps plein? 
· UQTR (réponse) : remettre en perspective le nombre (1/3) d’étudiants qui paient des factures à l’établissement grâce à l’AFE.
· Sherbrooke (réponse) : sensibiliser les directions et les rectorats. Favoriser la collaboration.
· Action à prendre : voir si possibilité d’une action commune pour sensibiliser les directions SAE. 

Confirmation de janvier en décembre (les étudiants ne sont pas encore inscrits)
· Concordia : problématique soulevée, confirmation trop tôt pour détecter les inscriptions de janvier.
· Sherbrooke (réponse) : laisser glisser les fichiers (confirmer NINS) et traiter à la dernière minute. Demander la collaboration des facultés et leur envoyer les dates de CRS. 
· UdeM (réponse) : envoyer un courriel aux non-inscrits en décembre pour leur dire de s’inscrire avant le XX décembre.
· UQAM (réponse) : pénalité pour ceux qui s’inscrivent tardivement. 
· Action à prendre : demander la possibilité d’ajouter un fichier hebdomadaire avant les fêtes. Possibilité pour l’AFE de fermer le portail de CRS une semaine plus tard?
Traitement des maitrises recherche avec 0 crédit (frais fixes)
· UQRT : soulève que leurs étudiants sont à temps partiel donc non admissible à l’AFE (0 crédit inscrit, facturé 11,25 crédits avec un statut d’études à temps partiel). Permets d’allonger la scolarité.
· UQAM (réponse) : à l’UQAM ces étudiants choisissent leur statut, temps plein (11, 25 crédits) ou temps partiel (7 crédits), et sont facturés en conséquence.
· Sherbrooke (réponse) : il est préférable que les étudiants étirent leur rédaction à temps plein que d’étirer leur scolarité à temps partiel.
· Sherbrooke (rappel) : maitrise recherche = frais fixes et maitrise professionnelle = 9 crédits pour le temps plein.
Traitement des doctorats professionnels
· UQAM : besoin de les traiter manuellement, car pas de code de programme (refusé par l’AFE au niveau du doctorat)
· Sherbrooke (réponse) : diplôme de 3e cycle plutôt qu’un doctorat? Un code de programme a été octroyé à Sherbrooke par l’AFE pour leur diplôme de 3e cycle.
Traitement du cumul de programme incluant des programmes non admissibles (cas des microprogrammes)
· HEC : problématique des microprogrammes à temps partiel. Que se passe-t-il s’il fait deux microprogrammes à temps partiel? Peut-on confirmer un temps plein?
· Poly (réponse) : l’AFE nous répond que non puisque le programme à la base n’est pas offert en régime temps plein donc non admissible (même si l’étudiant cumul 12 crédits). 
· UdeM (réponse) : besoin de déterminer le programme principal lors du cumul
· Sherbrooke (rappel) : le domaine des renseignements scolaires relève des Registraires et non de l’AFE.
· Constat commun : la notion des régimes de programmes (offert à temps plein et/ou à temps partiel) n’est plus d’actualité. Les certificats sont principalement des régimes temps partiel et les étudiants prennent souvent des charges d’études à temps plein. 
· Poly (question) : quel est l’impact pour l’établissement de déclarer un programme à temps plein versus un programme à temps partiel? Y a-t-il une différence au niveau du financement? GDEU?
· Action à prendre : vérifier la possibilité de faire du cumul de cycles et distinguer les programmes combinés et les programmes réguliers.
· Action à prendre : expliquer la désuétude des régimes à l’AFE concernant l’admissibilité des programmes.
Mémoire de la FAEUQEP - Double iniquité de l’aide financière des étudiants à temps partiel – août 2018 : http://faeuqep.qc.ca/documents/memoires/ 

Traitement des programmes d’échange (inscrits hors Canada et FS hors Canada, mais avec un statut à temps plein dans l’établissement au Qc)
· ETS : les confirment à l’AFE
· McGill : si pas inscrit au Qc = Pas confirmé à l’AFE
· UQO : les confirment à l’AFE
· Sherbrooke : si pas inscrit Qc = Pas confirmé à l’AFE

Traitement des maitrises sans rédaction de plus longue durée
· UdeM : se questionnent sur la déclaration MS ou MR pour ces programmes plus longs que la MS régulière, confirmer MR donne plus de mois d’admissibilité. Le parcours de ces MS est plus long et l’AFE refuse de donner plus de mois d’admissibilité.
· UQTR (réponse) : eux déclarent MR





