




Procès-verbal, assemblée générale annuelle
Vendredi 23 novembre 2018  
École de technologie supérieure, Montréal

Membres présents :

Francis Brousseau, président (Université Laval)
Yong Yang, v-p aux finances (École de technologie supérieure)
Suzanne Méthé, v-p aux affaires collégiales (cégep St-Jean-Richelieu)
Yan Martel, v-p aux affaires externes (UQTR)
Chantal Noël, v-p aux affaires universitaires (Polytechnique Montréal)
Ashley Adam, Université McGill
Jim Atkinson, Collège Vanier
Isabelle Dalceggio, Université de Montréal
Sébastien Dubé, UQAR campus de Lévis
Johanne Côté, Cégep de Victoriaville
Joanne Diwan, HEC Montréal
Lucie Ackermann, HEC Montréal
Olivier Ringuet, École de technologie supérieure
Yvonne Dudley, Collège Dawson
Amélie Gagnon, Cégep de Rivière-du-Loup
Anne Giroux, Cégep de Rosemont
Patricia Arnold, Cégep de Sorel-Tracy
Chantal Dubuc, Cégep de Lévis-Lauzon
Vivianne Martel, Cégep Édouard-Montpetit
Lily Houde, Cégep de Chicoutimi
Nancy Dumont – Cégep de Limoilou
Elizabeth Perez, Université de Montréal
Annick Minville, Cégep de Limoilou
Sylvie Rossignol, Cégep de Rivière-du-Loup
Diane Thériault, Cégep de Rimouski
Guylaine St-Amour, UQO
Cristina Teut, Université Concordia
Myriam Thériault, Université McGill
Caroline Simard, Cégep de Rivière-du-Loup
Accueil – mot de bienvenue

Francis Brousseau ouvre l’assemblée à 9h12. Il souhaite la bienvenue aux membres. La vérification du quorum est faite.

Adoption de l’ordre du jour et du procès-verbal de novembre 2017
Yong Yang propose l’adoption de l’ordre du jour, Isabelle Dalceggio seconde. Myriam Theriault propose l’adoption du procès-verbal de l’AGA de novembre 2017, Elizabeth Perez seconde.

Informations du comité exécutif de l’AQRAFE
Francis présente les membres de l’exécutif et leurs fonctions au sein de l’association. Il fait également un retour sur les points en suivi suite à la dernière AGA de 2017.
Conférence téléphonique avec la Fédération des Cégeps 4 mai 2018 : Francis explique la raison de cette conférence téléphonique et Suzanne Méthé développe davantage : la mission de l’AQRAFE, ses objectifs, la valeur ajoutée de faire partie de l’association, la compréhension de l’isolement des responsables des bureaux d’aide financière dans les établissements collégiaux. Les différentes directions étaient très ouvertes à la participation à l’association.
Rencontre avec l’UÉQ le 17 septembre 2018 : rencontre à la demande de l’Union étudiante. Rôle de l’association étudiante, ses objectifs, prise de contact. L’Union étudiante voulait connaître les priorités que l’AQRAFE avait transmise à l’AFE.  Belle rencontre, belle ouverture. Les opportunités de collaborations se présenteront sûrement. Elizabeth souhaite connaître les priorités exprimées par l’UÉQ. Francis aborde la complexité du calcul de l’aide financière. Chantal Noël explique le travail sur un simulateur du calcul avec un professeur pour bâtir un cahier de revendications avec le professeur Pier-André Bouchard-St-Amant de l’ÉNAP (site Internet http://www.pabsta.qc.ca). L’exécutif suivra de près les travaux de l’UÉQ qui a l’oreille attentive de l’AFE et du gouvernement.
Travail sur le site Internet de l’AQRAFE : Avec le travail que cela exige, le comité exécutif a déterminé de le conserver le plus simple possible. Projet PICOM : Yan Martel explique le mandat dont l’exécutif a été saisi pour faciliter la communication et le réseautage entre les membres. Le 13 décembre prochain, il y aura présentation de la part des équipes de plans de communication. Yan fera un suivi auprès de l’exécutif et les membres seront par la suite informés des résultats et participeront au choix de la solution.


Comité sur la littératie financière : ce comité n’a pas réussi à assurer un suivi sur les besoins des membres (connaître les différents outils à leur disposition). Olivier Ringuet manifeste son intérêt à faire partie de ce comité. La première étape serait de répertorier les bons outils qui sont produits par les établissements d’enseignement, les différentes organismes et associations. Francis propose de s’adjoindre les services de l’Autorité des marchés financiers.
Informations des comités
Comité conjoint : Francis résume les travaux du comité conjoint (2 rencontres, 1 mars et le 13 novembre). Le nouveau sous-ministre siégeait. L’AFE souhaite parfaire leurs communications auprès des étudiants (améliorer la quantité et la qualité des appels, baisse du taux de rejets de 16%). Leur objectif est de doubler le personnel aux appels. Ils désirent rendre disponible la nouvelle demande d’aide pour le 6 mai 2019. Rôle des bureaux d’aide financière : certains établissements se servaient de la CRS pour avantager certains étudiants (ils ont apporté certains exemples). Olivier intervient pour mentionner que Politique et programme ne sont pas très réceptifs quant aux particularités des programmes universitaires. Francis leur a mentionné qu’il y aurait un atelier sur les CRS lors de la prochaine rencontre de l’AQRAFE et l’AFE exprimait son intérêt à connaître les résultats. Le simulateur de calcul sortirait plus tôt cette année (mi-janvier 2019) pour les portes ouvertes d’hiver des établissements d’enseignement. Changement dans le système : Francis a exprimé le souhait des établissements d’enseignement d’être consultés pour les changements dans le système et que ces derniers soient réalisés lors du changement de cycle. Bourses appliquées en droit de scolarité : un dossier sera monté par l’AQRAFE pour transmettre à l’AFE. Francis a sensibilisé l’AFE au cas d’étudiants très vulnérables pris dans les dédales administratifs. Il souhaite voir de l’ouverture de la part de l’AFE pour certains dossiers. Olivier désire connaître la procédure pour faire connaître ces cas particuliers à l’AFE. Francis propose de les documenter afin de bonifier nos demandes auprès de l’AFE lors de futurs comités conjoints.

COPAR et COPARCO : Isabelle Dalceggio fait le résumé de la rencontre COPAR (mars 2018, le prochain est le 6 décembre). Affichage de la reconnaissance dans Contact, possible grand sondage, amélioration des communications avec les étudiants, amélioration des communiqués. Composition du comité : Gilles Godin, Cristina Teut et bientôt Guylaine St-Amour. 

Patricia Arnold pour COPARCO (mars 2018, 14 décembre le prochain) : mise en place des objectifs, grand sondage, difficultés avec les CRS, stage en cours d’études, la formation à distance, les bourses pour les étudiants dans les établissements non financés, les codes permanents des résidents permanents.

Comité des demandes dérogatoires : Yan explique un peu les objectifs du nouveau comité des demandes dérogatoires (transparence et cohérence). Beaucoup de travail sera effectué sur les considérants, les documents, les outils afin de faciliter le travail des étudiants et le personnel des bureaux d’aide financière.
Présentation des états financiers de l’AQRAFE

Yong présente les états financiers de l’AQRAFE. Il fournira aux membres par courriel un rapport financier officiel sous peu. L’exécutif regardera pour simplifier le mécanisme. Chantal explique la raison d’être des différents documents à remplir lors de la demande d’adhésion à l’AQRAFE. Olivier suggère l’exploration de location de salle pour la tenue des futures assemblées générales. Suzanne remercie l’ETS pour son accueil cette année.


Élections des officiers du comité exécutif de l’AQRAFE
Francis explique l’importance d’un comité exécutif fort et complet pour maintenir l’association vivante et active.
Mandats de deux ans
[bookmark: _GoBack]Présidence : pas de candidature reçue. Elizabeth souhaite savoir si Francis veut continuer son mandat. Il explique sa position; il ne souhaite pas nécessairement poursuivre afin d’assurer une certaine rotation. Était donné l’absence de candidature, Francis accepte un seul et dernier mandat. Elizabeth propose la préparation de la relève en indiquant que le vice-président pourrait être un bon candidat qui comprend la mécanique de l’association
VP aux finances : Yong accepte de poursuivre son mandat en l’absence de candidature
VP aux affaires collégiales : Anne Giroux et Vivianne Martel sont proposée. Lily Houde propose la candidature de Patricia Arnold, elle accepte le mandat.
Mandat d’un an
VP aux affaires internes et aux communications : une candidature a été reçue, Lucie Ackermann de HEC. Elle est élue par acclamation.

Varia
Elizabeth mentionne la tenue du congrès annuel de l’ACRAFE en juin prochain du côté d’Edmonton. Un sondage a été développé pour les membres. Elizabeth nous tiendra informés de l’avancement des travaux.

Levée de l’assemblée
Francis lève l’assemblée à 11h40. Olivier propose la levée de l’assemblée, Sébastien Dubé seconde.
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