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COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence téléphonique du 22 mars 2019 à 10h30
PROCÈS VERBAL

Numéro à composer : 418 656-2131 poste 417572
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Membres présents : 
Francis Brousseau
Yan Martel
Chantal Noël
Patricia Arnold
Lucie Ackermann
Membres absents :
Yong Yang
Juliette Perri





1. Adoption de l’ordre du jour;
Yan suggère d’ajouter deux points spécifiques au point 7. Varia : Budget fédéral et provincial et point de suivi des PICOM. L’ordre du jour tel que modifié est adopté à l’unanimité. 

2. Proposition de formation de l’ACEF
Lieu et contenu
Patricia a échangé avec la formatrice de l’ACEF. Drummondville n’est pas dans le secteur de la formatrice mais cela ne semble pas poser de problèmes. La formation serait d’une journée. Patricia a envoyé le devis par courriel à l’Exécutif le 19 mars. Comme la formation initiale dure 1.5 jours, la formatrice proposait de faire le complément de formation lors de l’AGA de novembre ; elle proposait également de donner un atelier « Vivre Noël autrement » lors de l’AGA. 
Patricia va vérifier avec la formatrice si on peut avoir le détail avec le temps alloué pour chaque partie pour s’assurer de la pertinence du contenu en fonction de nos rôles professionnels. 

Prix
On discute du prix, qui nous apparait élevé. On compare avec des devis similaires reçus ces dernières années. Chantal a une facture d’une formation avec Option consommateur dans Côte-des-Neiges : 300CAD pour une demi-journée 6 participants ; Lucie mentionne une formation CIBES : 435CAD pour une demi-journée, 16 participants. Au pro rata et pour une formation adaptée à nos besoins, le prix proposé par l’ACEF nous parait correct. 

Date
Les dates du 27 mai, 3 ou 10 juin sont ciblées. On retient la date du 27 mai. 

Points de suivi
- Patricia va vérifier avec la formatrice pour suivi à l’AGA du reste de la formation et / ou de l’atelier. 
- Yan vérifie pour le local disponible à Drummondville et les possibilités techniques de suivre la formation à distance. Yan va vérifier avec le SAE à Drummondville et les associations étudiantes les possibilités et les prix pour Café + collation pour la pause et un système de boite à lunch. 
- Chantal va créer le formulaire d’inscription et le mettra sur le Drive
- Lucie fera l’envoi aux membres. 

Il est décidé de n’ouvrir la participation qu’aux membres de l’AQRAFE en raison du nombre de places disponibles (24 places). 
Yan se questionne si l’Exécutif peut engager l’AQRAFE financièrement sans demander la validation des membres. Comme c’est une formation pour les membres, Francis est à l’aise de prendre la décision de la dépense en exécutif. 

3. Questionnaire sur les prêts et bourses (projet de fin de maîtrise étudiantes UL);

Questionnaire en ligne reçu par courriel et à remplir par les BAFE : parle de statistiques en lien avec le Ministère et l’AFE. Yan soulève le fait que ce serait une belle occasion de positionner l’AQRAFE et demande si on peut contacter les étudiantes de l’UL pour les encourager à passer par l’AQRAFE pour répondre aux questions. Patricia va vérifier avec Sophie Goulet pour voir si le sondage reçu est en lien avec le courriel du Ministère. Certains établissements l’ont reçu, d’autres non ; le lien n’est pas clairement identifié entre le message de Sophie Goulet du Ministère reçu fin février et le sondage en ligne. L’Université Laval a répondu en personne à des personnes mandatées pour ces questions (tel qu’annoncé dans le courriel). On va clarifier le tout mais à ce stade-ci, Francis se questionne de la pertinence de renvoyer maintenant les étudiantes vers l’AQRAFE. Pour ces raisons, il est décidé de ne pas lancer de démarches spécifiques en ce sens pour cette fois-ci.  

4. Prévoir dates AGA automne 2019 - Concordia;
Stéphanie de Concordia offrait de faire la prochaine AGA à Concordia. Francis propose de garder le format une journée et demie. 14-15 ou 21-22 novembre serait un bon moment. Yan transmet les deux dates retenues à Concordia. On attend leur confirmation de disponibilité pour confirmer la date. 

5. Préparation des dossiers pour l’AFE - Suivi;
Francis n’a pas encore eu de retour pour la date de comité conjoint. Juliette a informé Francis que le Sous-ministre adjoint a quitté son poste. Francis n’est plus certain que le Comité conjoint se réunira avant l’été. 
Francis questionne le CE à savoir si on envoie les points à discuter au nom de l’AQRAFE avant le Comité conjoint puis le Comité conjoint reviendra sur les problématiques lors de leur rencontre ou si on attend la rencontre du Comité conjoint. Lucie et Yan proposent d’envoyer le plus tôt possible les points à l’AFE car certaines problématiques sont plus urgentes. La décision est prise de soumettre rapidement des notes sur les dossiers les plus urgents à l’AFE. 

- Bourses versées en paiement des droits de scolarité : Francis a approché McGill sur le sujet mais McGill a envoyé un point sur leur démarche avec l’AFE. Avis juridique interne qui donnait raison à l’AFE (par rapport au Règlement de l’Aide financière). Argumentaire en lien avec les règles d’aide financière. Yan défend plutôt le dossier par l’angle « fiscal » du fait que c’est un relevé fiscal de bourses qui est donné pour ces bourses-là, donc ne peut pas être autre chose qu’une bourse. Yan en attente d’un avis juridique pour le volet fiscal pour défendre ce point. Il pense avoir des nouvelles cet été. Francis souhaiterait aussi ajouter l’angle « argumentaire » : c’est une aide financière donnée en complément pour aider les étudiants. 

- Cumul des programmes non admissibles et régime temps plein d’étudiants dans des programmes non admissibles. Problématique à aborder en priorité. 

Communication doivent être courtes, brèves. Synthèse. 1 page ou 2. Yan peut travailler sur le document, les autres membres pourront compléter.
Patricia va voir avec Suzanne et Gaëtan pour soumettre des points pour la réalité collégiale.  Échéance : début mai. 

6. Varia;
Budget provincial : Bonification de l’exemption pour les pensions alimentaires pour l’aide financière, l’aide sociale. 1200$ à 4200$ par année par enfant pour l’AFE. 

Budget fédéral : exemption de 6 mois suite aux études : pas d’intérêt pour le prêt canadien. Yan pense que les associations québécoises vont essayer de faire avancer ce point là pour obtenir l’équivalent. Francis va demander à sa coordonnatrice de faire le suivi. 
Bonification des enveloppes de recherche surtout pour CRSH. 

Suivi des PICOM : Yan a reçu un des plans de com, il attend le deuxième pour nous envoyer les deux en même temps. 

7. Prochain exécutif.
Le prochain exécutif est fixé au jeudi 25 avril à 14h30 
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