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ATELIER DE RÉFLEXION SUR LE PROGRAMME ÉTUDES-TRAVAIL
UNIVERSITÉ CONCORDIA – JEUDI 21 NOVEMBRE 2019



· L’université Sherbrooke a été sollicitée par le ministère afin de répondre à des questions concernant la gestion du Programme. Aucun autre établissement d’enseignement n’a été interpellé.
 
· Les membres de l’AQRAFE souhaiteraient que l’enveloppe non dépensée soit reportée à la prochaine année comme c’est le cas du Programme études-travail pour les étudiants internationaux.

· La gestion reliée au Programme est lourde comparée aux montants octroyés. C’est peut-être une explication de la non-utilisation du budget relié au programme dans certains établissements.

· Les membres sont d’accord que les critères d’éligibilité au programme ainsi que les catégories d’étudiants devraient être révisés, la difficulté de se trouver un premier emploi dans son domaine d’études devrait être considérée en regard du nom du programme.

· Les types d’emplois financés sont très diversifiés : emplois non spécialisés (portes ouvertes, salle de sport, accueil, salle de spectacles, informatique, etc.) ou emplois spécialisés (auxiliaires de recherche et d’enseignement).

· [bookmark: _GoBack]Les membres de l’AQRAFE souhaiteraient que les établissements d’enseignement soient sondés afin d’avoir un meilleur portrait des différentes pratiques.
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