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Les associations étudiantes de campus seront sollicitées afin de participer à la diffusion du matériel informatif. Il s'agit présentement de diffusion sur les réseaux sociaux (Facebook, Instagram et Twitter), mais si le besoin d'avoir des affiches ou tout autre matériel promotionnel se fait sentir, nous nous préparerons en fonction. 
Est-ce que les différents membres de l'AQRAFE pourraient travailler en collaboration avec les associations étudiantes de campus pour cette campagne? 

Voici un petit résumé des thématiques abordé dans la campagne ainsi que l'intention globale derrière la campagne :
- Le but de cette campagne est de vulgariser le programme d’aide financière et de le rendre compréhensible aux étudiantes et aux étudiants. Le but est aussi de présenter aux étudiantes et aux étudiantes les avantages d'utiliser ce service plutôt que les prêts des institutions financières qui sont moins avantageux, et ce pour plusieurs raisons. 

Voici les thématiques abordées. Si vous voyez d'autres thématiques qui seraient plus intéressantes de démystifier, n'hésite surtout pas, je suis preneuse des conseils!   

- L'admissibilité au programme : 
a) être reconnu à temps plein malgré une situation particulière. 
b) promouvoir l'admissibilité des étudiantes et des étudiants autochtones au programme de l'AFE en plus du programme canadien. 

- Comment est-ce calculé? 
a) Ce qui fait parti des revenus mesurés dans mon calcul, quelles sont les exemptions ( principalement les exemptions de bourses) 
b) être reconnu comme autonome de ses parents? Par exemple 90 crédits et plus. 


- Les dépenses admises 
a) le deuxième logement lors d'un stage effectué à l'extérieur. 
b) Les dépenses pour les étudiantes et les étudiants provenant d'une région éloignée. 

- Les avantages sur le remboursement
a) Le remboursement différé lorsque l'étudiante ou l'étudiant n'est pas en mesure de rembourser son prêt après la période de grâce. 
b) Le programme de remise de dette.
