[bookmark: _GoBack]Il aurait été intéressant de faire 2 choix #1. Merci et bonne journée.

Le rôle de l’association est extrêmement important, particulièrement pour la représentation auprès de l’AFE, et pour aider les membres à discuter de problèmes spécifiques. Malgré l’importance qu’a pour moi l’association, il m’est impossible de penser à m’impliquer par manque de temps.

Le sondage oblige la priorisation des éléments, mais je trouve qu'ils sont tous importants et la plupart faisable l'année prochaine. Nous pourrons viser l'embauche d'une ressource l'année suivante, suite aux autres changements.

Pour chacun des volets, je crois qu'il faudrait d'abord aller chercher du financement (subventions, donations, augmentation des cotisations) et permettre ainsi l'embauche d'une personne-ressource qui pourrait développer et concrétiser les intentions de l’AQRAFE.

Il est important de s'adjoindre d'une ressource humaine (contrat de travail) qui aurait comme mandat de trouver du financement pour assurer les opérations courantes et le développement de l'AQRAFE. Il est aussi important de prévoir des moments d'échange entre le personnel d'un même ordre d'enseignement, pour discuter des dossiers plus spécifiques à chacun.

Pour remplacer Zoom, voir les possibilités de Discord. Il est fait de manière plus ludique, mais il est illimité dans le temps de rencontre et il est facile de se promener de salle en salle, donc de faire des sous-équipes pour une activité.
