


[bookmark: _GoBack]COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 1er octobre 2021 à 10h30

Membres présents : 
Yan Martel 
Isabelle Dalceggio
Sébastien Dubé
Viviane Martel
Pascale Desrochers
Anne Giroux
PROCÈS-VERBAL

1. Adoption de l’ordre du jour
Modification de la de du jour, petite erreur dans le document.

2. Adoption du PV du 20 avril 2020
Tous adoptent conformément le PV du 20 avril novembre.

3. Points en suivi du dernier comité exécutif -aucun
Sebastien nous annonce qu’il quitte son emploi pour migrer dans un nouvel emploi. Il ne sera plus dans le comité exécutif à partir de la prochaine rencontre.
 
4. Mise à jour renouvellement d’adhésion et cotisation (Pascale) ;
Pascale nous explique qu’elle n’a pas encore fait d’état financier, mais une mise à jour des membres a été faite avec la liste des adhésions suite au sondage. Il reste simplement quelques membres à relancer pour l’adhésion, mais la majorité a renouvelé et de nouveaux membres se sont ajouté comme le Cégep de Valleyfield, Garneau, Ahuntsic et Université du Québec en Abitibi-Témiscamingue.
Elle a reçu 3250 $ et la cible est de 4000 $. Le fait d’envoyer le sondage a été une bonne stratégie, car les demandes se sont faites plus rapidement qu’à l’ordinaire. 
Nous avons présentement 18702 $ dans le compte bancaire. Nous attendons 700 $ de plus avec les cotisations à venir pour atteindre 19500 $. 
Pour l’instant nous avons 42 membres d’inscrits. 

Yan propose de relancer les avis pour l’adhésion lors de l’annonce de la date de l’Assemblée.
 Pascale va aussi faire une relance ciblée.
Sébastien propose de relancer uniquement ceux qui n’ont pas payé et tous adhèrent à la proposition de Sébastien.
Pascale va présenter les états financiers à l’Assemblée annuelle et le comité adhère à garder la stratégie de lancer les adhésions avant la période estivale.

5. Préparation de l’Assemblée générale spéciale l’Assemblée générale annuelle (Date, élections) ainsi que l’activité de formation pour les membres ;

Le comité discute de la date de l’Assemblée, après discussion et empêchement de certains membres, les moments retenus sont 2 demi-journées, soit le jeudi 18 novembre en PM et le verdi 19 novembre en AM, ce qui donne un mois et demi pour les cotisations tardives. Si jamais quelques membres n’ont pas payé, s’assurer au mois qu’ils sont inscrits avant l’Assemblée générale.
Le 18 novembre sera consacré aux activités de formation et le 19 novembre à l’assemblée annuelle.
Un point à soulever serait de faire un suivi avec AQRAFE Canada (CASFAA) .
Assemblé spéciale avant l’assemblé générale du 19 novembre pour présenter le nouvel ajout d’un poste dans le comité exécutif, VP à la formation et au réseautage. 
Mandat du nouveau poste : proposer des activités et formations, continuer le réseautage entre les membres et proposer des ateliers.  
Yan propose d’officialiser les nouvelles tâches et rôles de la révision des VP lors de l’assemblée.
Lors de la discussion des tâches et des rôles, Isabelle pose la question si la distribution des tâches avec l’envoi des correspondances fait par le président ne submerge pas le siège de la présidence.
Selon le président, ce n’est pas plus compliqué d’envoyer ses messages aux membres que de les transférer à la VP des communications internes. Selon lui, il crée plus de liens avec les membres. Il en voit plus de positif que du négatif, car il reste à l’affût des questions des membres avec le comité conjoint.  Il va réévaluer les tâches si elles sont trop exhaustives pour un prochain président, lorsqu’il décidera de quitter son poste. Pour l’instant, l’ensemble de ses tâches lui convient.
La discussion se tourne vers Gmail, Yan et Pascale expriment leur mécontentement du site et le fait qu’il n’est pas convivial et qu’il est compliqué à manœuvre, surtout lors des mises en page.  De plus, il est compliqué de transférer des documents. 
Il faudrait discuter lors des prochaines rencontres des outils de communications à changer, Gmail et le site internet. Voir si Microsoft avec Excel et Outlook sera plus accessible.

Sébastien apporte le point que pour l’instant le poste du président peut être surchargé et décourage les autres membres à pourvoir ce poste.
Yan révisera au besoin, car il va devenir profil 3, présentement personne ne l’est à son Université et les étudiants en ont fait la demande. Certains dossiers prennent beaucoup de temps à être traités.
Francis l’ancien président a demandé à Pascale de mieux définir le rôle du président sortant. Présentement, il est indiqué qu’il doit assurer une transition et un soutien. Peut-être il serait préférable de mentionner le temps alloué au soutien et s’il doit assister aux rencontres ou non. Le comité devra mieux libeller le rôle de l’ancien président dans les documents officiels.


Petit résumé pour l’assemblée générale :
Expliquer les états financiers, faire un topo annuel et retour sur les petits rassemblements. Donner les informations du comité conjoint et de dérogation.
Yan se propose pour faire l’ordre du jour.

Les postes à combler pour cette année :
VP aux communications internes 
VP aux affaires Universitaire
VP à la formation et au réseautage.

Isabelle exprime son désir de revenir en tant que VP aux affaires externes.

Yan va envoyer l’appel à la candidature en même temps que la date de l’assemblée générale. Lors de cet envoi, il va informer les membres des 4 postes à promouvoir en joignant l’appel de candidatures et la référence du site internet avec les tâches définies sur 2 ans.

Pascale et Isabelle vont voir avec leur collègue pour le poste de VP aux affaires universitaires. Viviane et Anne peuvent voir pour les 2 autres postes à combler (VP communication interne et VP formations et réseautage).

Yan se propose pour présider l’Assemblée. Anne se propose comme secrétaire durant l’assemblée pour les votes interactifs sur zoom. Pascale discutera des États financiers.
Pascale apporte le point, qu’il faudrait augmenter la cotisation annuelle et cela pourrait être voté lors de l’assemblée générale.
Les membres discutent de l’augmentation, pour avoir 1000 $ de plus par année. Un 25 $ supplémentaire pour tous serait suffisant, 125 $ pour le 1er membre et 75 $ pour le second membre. 
Anne apporte le point que les Cégeps ont un membre majoritairement.
Tous sont d’accord avec cette augmentation.
Anne apporte le point des contraintes de cours au Cégep. Il serait intéressant de faire un sondage auprès des membres pour voir la préoccupation de ceux-ci sur cet enjeu. Ce point sera apporté lors de l’Assemblée. Il serait pertinent d’aborder le point au comité partenaire collégiale, Anne pourrait l’expliquer.

Durant les activités de formation du 18 novembre, nous pourrions faire venir les membres de l’AFE et aborder les points des chantiers à venir. Voir où est rendu le point de Contact- Explore à abolir. 
Voici les points que Sophie de l’AFE pourrait aborder :
-Contact-Explore
-Chantier en cours, partager ce qui s’en vient 
-Les bourses des stagiaires, le volet pour les embauches avec la pénurie de main-d’œuvre, les départements posent beaucoup de questions. Bourse plus attrayante dans certains secteurs.
Est-ce que ces bourses seront renouvelées dans 5 ans ?
Isabelle va les contacter pour les inviter à vernir le 18 novembre avec les 3 points mentionnés si haut.
Le comité se demande si nous offrons une formation supplémentaire.
Discussion sur le changement de la postpandémie dans nos pratiques et dans notre clientèle. Les différences exigées par la haute-direction. Il serait pertinent de faire voir le point de vue des gestionnaires, nous pourrions faire venir Francis et Élizabeth. Le comité stimule qu’il serait plus intéressant de les faire venir dans un « petit rassemblement » que lors de l’Assemblée générale.

Yan propose de faire venir un collègue en comptabilité pour une formation sur le service comptable et voir les impacts que les bourses gouvernementales ont eus sur les besoins d’aides des étudiants.

Résumé des activités de formation,
Impact sur la bourse, invités spéciaux de l’AFE, un petit moment pour le réseautage « cocktail » par un quiz. 


6. Relance des petits rassemblements de l’AQRAFE (Isabelle) ;

Comme mentionné ci-haut, Isabelle va contacter Francis et Élizabeth pour un petit rassemblement vers la fin octobre ou début novembre dépendamment de leur disponibilité.
Pascale propose également des sujets suggérés par sa collègue Joannie pour les petits rassemblements :
· Échange sur les bonnes pratiques entourant le programme de précarité financière (aide d’urgence)
· Littératie financière les approches à adopter auprès des étudiants



7. Comité conjoint et comité des partenaires – point à l’ordre du jour ; 
À L’université, les membres du comité expriment qu’ils voient beaucoup d’injustice avec le formulaire DFM. De plus, plusieurs ont été harcelés pour reconfirmer leur date de calendrier scolaire, surtout pour la période d’été.
Pour les profils 3, plusieurs problèmes surviennent pour le critère de 24 mois et les 90 crédits. Il y a des erreurs de l’agent et les dossiers doivent être réévalués par le profil 3. Il serait pertinent d’aborder ce point en comité conjoint, mais Sophie n’est pas sur ce comité pour lui faire part de ce problème.
Pascale, soulève aussi le point d’un enjeu majeur pour les étudiants français, à discuter avec le comité partenaire.
Le seul point à aborder avec le comité partenaire sur les problématiques collégiales est celui de la contrainte de cours.

8. Varia
Aucun point au varia

9. Prochain exécutif.
Début de la semaine prochaine, Yan va envoyer les communications aux membres concernant les adhésions et l’Assemblée générale annuelle.
26 octobre à 10h tous ont statué sur cette date pour la prochaine rencontre du comité exécutif.

Début novembre reprise des petits rassemblements.
18 novembre PM – activités de formation
19 novembre AM : Assemblée générale annuelle et Assemblée spéciale 15-20 minutes avant.


Viviane Martel
VP affaires internes et communications
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