


[bookmark: _GoBack]COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 3 novembre 2022 à 9h00

Membres présents : 
Yan Martel
Isabelle Dalceggio
Pascale Desrochers
Isabelle Rousseau
Chantal Noël
Anne Giroux

PROCÈS-VERBAL

1. Adoption de l’ordre du jour

       Tous adoptent conformément l’ordre du jour. Ajout d’un varia – Bourses Perspective Québec – Cégeps.

2. Approbation du procès-verbal de la rencontre Zoom du 7 octobre 2022

	Tous adoptent le PV du 7 octobre 2022.

3. Points en suivi du dernier comité exécutif

Aucun

4. Mise à jour renouvellement d’adhésion et cotisation (Pascale)

Yan mentionne qu’il a reçu quelques demandes des Cégeps qui souhaiteraient adhérer à l’AQRAFE.  

Pascale, de son côté, n’a reçu qu’une nouvelle inscription du Cégep du vieux Montréal le 25 octobre dernier.  Très peu de gens n’ont pas fait leur paiement.  Pascale a contacté les établissements qui n’avaient pas payé.

Yan mentionne que certaines personnes comptaient remettre leur paiement en personne lors du colloque.

En discutant avec la dame du Château Laurier, Pascale mentionne que cette dernière a soulevé qu’il est rare que les organisations ne demandent pas un frais d’inscription lors de l’organisation d’un colloque.  

Yan mentionne qu’à sa connaissance l’AQRAFE a toujours assumé les frais de l’organisation du colloque avec les revenus de cotisations des membres.  Considérant notre santé financière actuelle, il serait malaisant de demander un frais d’inscription à nos membres.  Il faut commencer à dépenser l’argent et en faire profiter les membres.  Isabelle D. mentionne d’autant plus que depuis 2 ans, il n’y a eu aucun colloque en présentiel.

Pascale confirme qu’il reste 1200$ de cotisation à encaisser et possiblement de nouveaux membres s’ajouteront.

5. Préparation de l’Assemblée générale spéciale et l’Assemblée générale annuelle 

· Envoi de l’avis de convocation

Yan a complété l’avis de convocation vendredi dernier et l’a fait parvenir à l’ensemble des membres.

Il est très content que les formations offertes rejoignent l’ensemble des membres et qu’il s’agit d’une belle offre de formation.

Chantal indique qu’elle rencontrera sous peu Caroline Jodoin et Petra Cellia Marcu pour adapter la présentation aux membres de l’AQRAFE puisque cette présentation avait également été offerte lors du congrès SAE.

Yan fera un rappel aux membres et réitérera l’importance de l’implication des membres.

Yan confirme qu’il ne déposera pas sa candidature de façon automatique et que si personne ne se propose, il reprendra le poste pour un dernier mandat officiellement.

· Suivi des inscriptions au colloque

Yan présente le résultat du questionnaire soumis aux membres lors de l’envoi de l’avis de convocation.  Les inscriptions vont bon train et 31 personnes ont déjà répondu.
Yan enverra un courriel de rappel aux membres pour qu’ils répondent avant le 9 novembre car Pascale a l’obligation de donner les noms et allergies ou intolérances alimentaires à l’Hôtel pour le diner du 17 novembre.



· Bulletin de mise en candidature pour les postes au comité exécutif

Aucun membre ne semble avoir posé sa candidature jusqu’à maintenant.

· Organisation de l’événement

Pascale partage le bon de commande du Château Laurier aux membres.  Il faut toutefois garder en tête que le déroulement sera un peu décalé.

L’ajout d’une table pour 4 personnes est requis selon nos besoins lors des présentations.

Un chèque de 6000$ a déjà été soumis pour l’Hôtel et le coût total de l’événement devrait être d’environ 7000$.

Pascale mentionne la possibilité d’un coquetel au Château Laurier.  Les consommations reviendraient à environ 10$/verre.  Un système de coupon pourrait convenir et l’AQRAFE assumerait la facture selon les coupons utilisés.

Il y aurait également possibilité d’organiser un coquetel à l’extérieur étant donné la proximité de plusieurs restaurants dans les environs.

Yan s’informera auprès de quelques restaurants à proximité de l’Hôtel pour l’organisation du coquetel.

Isabelle D. nous informe que l’AFE souhaiterait qu’on leur propose des sujets pour leur présentation.

Anne souhaiterait savoir ce qu’il adviendra du montant Covid.  Est-ce qu’il sera prolongé, remplacé?  

Yan mentionne que le CAFE avait recommandé de maintenir ce montant.  L’UÉQ a également revendiqué la maintenance de ce montant.

Isabelle D. mentionne qu’il serait intéressant qu’ils brossent le portrait de leur organisation avec les rôles de chacun.

Isabelle R. remarque qu’il y a de plus en plus d’étudiants qui sont en déclaration mensongère.  Selon l’avis de tous, les étudiants ne connaissent pas le programmes ou le trouvent trop complexe.  Il serait intéressant de leur demander s’ils ont l’Intention de simplifier le programme de prêts et bourses dans le futur.  



· Captation et présentation en ligne

Yan a discuté avec Stéphanie Vagneux et selon son expérience, il faut oublier le mode «en ligne» si le colloque est en présentiel.

Il y a toujours possibilité de filmer les conférences et de les rendre disponibles par la suite.  Yan s’informera auprès du STI de son établissement.  

L’AGA pourra se faire via Teams, Yan fera l’animation devant son ordinateur et les membres qui ont à intervenir pourront prendre place devant l’ordinateur également.  Cette option virtuelle permettra d’augmenter la participation.

Il sera important de réitérer l’importance d’être présent à l’AGA pour tous les membres.

· Demande de l’UÉQ

Samy-Jane Tremblay, présidente de l’UÉQ, a interpellé Yan pour assister aux autres présentations du colloque.  Yan lui a mentionné que le colloque était réservé aux membres seulement.  




6. Mise à jour du site internet et section des membres
Yan poursuit son travail afin de joindre l’ensemble des documents sur le site de l’AQRAFE.  Le tout n’est pas complété, mais il pourra éventuellement présenter cette section lors d’une prochaine activité de l’AQRAFE.


7. Varia

Yan mentionne qu’une rencontre aura lieu le 4 novembre auprès des Cégeps concernant les Bourses perspectives Québec.
Il y présentement une grande inquiétude au sein des équipes d’aide financière si la gestion de ces bourses se retrouvait sur leurs bureaux.

Yan mentionne que l’AQRAFE doit rassurer ses membres et noter qui aura le mandat pour la gestion de ces bourses.  S’il y a un enjeu majeur, l’AQRAFE pourrait informer la Fédération des Cégeps des enjeux et des craintes soulevés.

Anne mentionne qu’elle a effectivement reçu le Guide pour les bourses Perspectives Québec et qu’elle doit en prendre connaissance avant la réunion de demain.  L’information lui parvient de son registrariat.   Yan demande à Anne de sonder les Cégeps afin de voir si des enjeux se posent.  Anne accepte et informera Yan des résultats.


8. Prochain exécutif
Aucune date n’est fixée pour le prochain exécutif.  Yan mentionne qu’il arrivera plus tôt mercredi le 16 en après-midi.  Chantal lancera une chaîne de courriel pour que tout le monde fournisse leur numéro de téléphone.

Yan mentionne que Chantal Laliberté qui est de retour sur le comité de dérogation ainsi que Juliette Perri donnent leur accord pour que Yan présente le rapport du comité de dérogation lors de l’AGA.

Yan remercie les membres de l’Exécutif.


Isabelle Rousseau
VP affaires internes et communications




