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Conférence Zoom du 07 octobre 2022 à 10h30

Membres présents : 
Yan Martel
Isabelle Dalceggio
Pascale Desrochers
Isabelle Rousseau
Chantal Noël

PROCÈS-VERBAL

1. Adoption de l’ordre du jour

       Tous adoptent conformément l’ordre du jour. Aucun varia.

2. Approbation du procès-verbal de la rencontre Zoom du 15 septembre 2022

	Tous adoptent le PV du 15 septembre 2022.

3. Points en suivi du dernier comité exécutif

Aucun point à revoir autre que ceux qui seront discutés dans l’ordre du jour à ce comité.

4. Mise à jour renouvellement d’adhésion et cotisation (Pascale)

Pascale confirme que le solde en banque est actuellement de 25300$, à ce jour, 79 membres ont adhéré à l’AQRAFE et quelques membres n’ont toujours pas payés.   Les prochaines communications pourront être effectuées à partir de la liste des nouveaux membres confirmés.

5. Préparation de l’Assemblée générale spéciale et l’Assemblée générale annuelle (Date, élections) ainsi que l’activité de formation pour les membres

Dans l’ordre du jour préparé par Yan voici ce qui est proposé au niveau de l’appellation pour le nouveau poste ainsi que les tâches et responsabilités qui lui sera rattachées :

Proposition pour le nouveau poste d’officier – Vice-président bourses et accessibilité financière
Le comité exécutif propose aux membres d’ajouter le poste de vice-président bourses et accessibilité financière au comité exécutif de l’association. Ses tâches et responsabilités seront les suivantes :
· Favoriser le réseautage, le partage d’informations et de bonnes pratiques entre les membres en matière de bourses collégiales et universitaires ainsi que les différents programmes de soutien financier à la population étudiante
· Assurer une veille des nouvelles tendances, façons de faire et initiatives favorisant l’accessibilité financière aux études afin d’en informer le comité exécutif

Isabelle D. demande ce qu’il entend par « différents programmes ».  Yan indique qu’il souhaite que la personne sur le poste soit en dehors de l’AFE, mais qu’elle soit impliquée ou s’intéresse aux différents soutiens financiers existant.

Les membres de l’exécutif sont d’accord que l’appellation doit demeurer large pour inclure tous ce qui touche le soutien financier.

Yan souligne que ce point devra être présenté en assemblée générale spéciale le 18 novembre.

Voici le résumé des propositions en cours pour l’organisation du colloque du 17 et 18 novembre prochain:

Propositions de conférenciers : 
· Pierre-Yves McSween
· Woody Belfort
· Union étudiante du Québec et Fédération étudiante collégiale du Québec
Propositions d’endroits pour le colloque et AGA :
· Parc du Parvis (Réseau UQ)
· Université Laval
· Université du Québec à Trois-Rivières, campus Québec
· Plateforme Zoom

Yan confirme que malgré ses contacts, il n’a toujours pas obtenu de retour de Pierre-Yves McSween.  Yan va continuer de le relancer dans l’attente d’une réponse de sa part.  Selon l’expérience d’Isabelle D. il serait surprenant d’obtenir une réponse positive.

Chantal a partagé à l’exécutif la réponse obtenue de l’agent de Woody Belfort concernant sa disponibilité et son tarif.  Les frais d’engagement sont de 3600$ plus le déplacement et l’hébergement.

L’exécutif considère que c’est assez dispendieux, mais Isabelle D. mentionne que pour obtenir des conférenciers, c’est habituellement à ce prix qu’on doit s’attendre.

Yan propose une présentation avec l’Union étudiante du Québec.  Il serait intéressant de mieux comprendre leurs revendications et d’entendre leur point de vue.  Pascale mentionne que les membres soient en mode « écoute » puisque chacun des membres aura son opinion et il y a un risque.  Isabelle R. est tout à fait d’accord sur ce point.  Yan assure qu’il prendra le rôle de modérateur et interviendra si la rencontre prendrait une tangente non souhaitée.

Yan indique qu’il avait garder un lien avec l’ancienne présidente, mais depuis, elle a quitté.  Il serait donc opportun de profiter de l’occasion pour renouer avec l’Union étudiante du Québec.

Chantal mentionne qu’il serait bien de connaître leur réalité et de pouvoir unir nos forces.

Concernant l’AFE, Yan indique que nous serons tout près du Complexe G.  Il serait donc facile pour la direction de l’AFE de se rendre sur place pour que nous puissions rencontrer la nouvelle directrice générale.  Isabelle D. mentionne que les membres sont toujours intéressés à rencontrer la direction de l’AFE.

On demanderait seulement de venir présenter les orientations de l’AFE pour la prochaine année.

Une rencontre ad hoc pourrait être proposée plus tard pour une présentation en lien avec les Bourses perspectives Québec.

Yan revient positivement sur la proposition de Chantal pour Woody puisque cette idée sort de notre contexte habituel.  Étant lui-même étudiant, si nous proposons également une rencontre avec l’UEQ, nous aurons une thématique axée sur les étudiants pour notre colloque.

Au niveau des endroits proposés, Yan a fait des démarches auprès du Parc du Parvis (Réseau UQ), mais ENAP privilégie l’académique avec le retour en présentiel des cours.  

En ce qui concerne le Campus de l’UQTR à Québec, il est moins bien situé.  De plus, le hall où pourrait avoir lieu le 5@7 est un espace occupé par les étudiants.  Il est donc moins accessible pour ce type d’événement.

Pascale a fait des démarches au Château Laurier et a obtenu une soumission rapide pour la tenue du colloque avec 50 participants.  L’endroit est bien situé et répondrait bien à nos besoins.  La soumission totalise 6695$ et un bloc de chambre serait réservé pour les 16 et 17 novembre.

Isabelle D. se questionne sur le nombre de membres qui se déplaceront pour le colloque.  Le comité s’attend à un maximum de 50 personnes.  

Il sera plus compliqué d’offrir un mode hybride étant donné les moyens technologiques nécessaire à la retransmission des conférenciers.

Le comité est d’avis que pour prendre une décision éclairée sur la tenue du colloque en présentiel, un sondage doit être envoyé aux membres.  Nous devons les questionner clairement s’ils seront présents et s’ils réserveront une nuitée à l’hôtel.  Leur mentionner également que le mode virtuel n’est pas garanti actuellement.

Yan présente la proposition inscrite à l’ordre du jour concernant l’ajout à l’avis de convocation pour l’assemblée générale annuelle.

Proposition à ajouter à l’Avis de convocation pour l’assemblée générale annuelle :
Le comité exécutif propose aux membres de modifier les montants exigés annuellement pour adhérer à l’Association québécoise des responsables de l’aide financière aux étudiants
· Premier membre d’un établissement d’enseignement : 125$/annuel
· Membre suivant d’un établissement d’enseignement ayant un premier membre : 75$/annuel par membre supplémentaire

Yan s’assurera d’ajuster la proposition afin de s’assurer qu’elle respecte les règlements généraux.   Cette proposition peut être fait à l’intérieur de l’assemblée puisqu’elle sera effective seulement en 2023-2024.

L’assemblée générale annuelle devra toutefois être en mode hybride pour s’assurer d’avoir quorum.
Une rencontre est fixée le 12 octobre à 8h pour faire le point sur l’organisation de l’événement.  Yan fera parvenir un lien pour la rencontre.

Isabelle D. contactera l’AFE concernant la possibilité de rencontrer de la nouvelle directrice et son équipe afin qu’ils nous présentent ce qu’ils ont en tête concernant l’aide financière pour l’année à venir.

Yan fera parvenir un Google Form cet après-midi aux membres de l’AQRAFE afin de connaître l’intention de chacun à se déplacer à Québec les 17-18 novembre prochain.



6. Mise à jour du site internet et section des membres
Yan poursuit son travail afin de joindre l’ensemble des documents sur le site de l’AQRAFE.  Il propose un classement selon 3 catégories distinctes :
· Documents associatifs
Comité exécutif
AGA
Autres comités
· Bonnes pratiques
· Littératie financière

7. Suivi suite aux élections et changements possibles des programmes de soutien financier
Durant son précédent mandat, la CAQ a mis en place différents programmes de soutien financier.  Puisque la CAQ est réélu, nous devons nous attendre à ce que cette tendance se maintienne.  Yan mentionne une discussion qu’il a eu avec un vice-recteur de son établissement qui trouvait dommage que la gestion de ces programmes incombe aux établissements d’enseignement qui n’ont pas plus de ressources supplémentaires.

Yan mentionne qu’il faudra réitérer que le programme d’aide financière (prêts et bourses) ne doit pas être oublié et qu’il est important.
Il faudra s’attendre à ce que nos rôles changent dans nos établissements.

8. Varia

Aucun varia.


9. Prochain exécutif
La prochaine rencontre aura lieu le 12 octobre à 8h.


Isabelle Rousseau
VP affaires internes et communications




