


[bookmark: _GoBack]COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 15 septembre 2022 à 14h00

Membres présents : 
Yan Martel
Isabelle Dalceggio
Pascale Desrochers
Anne Giroux
Isabelle Rousseau
Chantal Noël

PROCÈS-VERBAL

1. Adoption de l’ordre du jour

       Tous adoptent conformément l’ordre du jour. Aucun varia.

2. Approbation du procès-verbal de la rencontre Zoom du 30 mars 2022

	Tous adoptent le PV du 30 mars 2022.

3. Points en suivi du dernier comité exécutif – Suivi du rapport de la protectrice du citoyen, retraite de Juliette Perri 

Aucune communication officielle de Mme McCann n’a été fait en lien avec le rapport de la protectrice du citoyen.  Peu de changements ont été apporté à l’aide financière et c’est le même ton qui est utilisé dans les communications dans l’Extrafe.

Pour l’instant, le rapport ne semble pas avoir eu d’impact sur les pratiques de l’aide financière aux études.

Retraite de Juliette Perri

Yan mentionne qu’au moment de la retraite de Gilles Godin, un cadeau symbolique lui avait été remis suite à son implication dans différents comités durant sa carrière.

Juliette a occupé le poste de présidente de l’AQRAFE durant plusieurs années et Yan propose de lui offrir un petit cadeau symbolique pour son implication durant toutes ces années.  Il s’occupera de trouver une idée pour le cadeau.  Les membres de l’exécutif sont tout à fait d’accord.


4. Mise à jour renouvellement d’adhésion et cotisation (Pascale)

Pascale confirme que présentement 69 membres ont adhérer et c’est 3050$ de cotisation qui ont été reçu à ce jour.  En comparaison, l’an dernier c’est un total de 82 membres qui avaient adhéré et les cotisations reçues totalisaient 5800$.  Pascale est satisfaite jusqu’à maintenant.  Elle a dû repousser la relance pour rappeler aux membres de payer leur cotisation et/ou de s’inscrire si ce n’est déjà fait puisque les dernières semaines étaient bien remplies.  De plus, sachant que les membres sont également très occupés par la rentrée, elle n’a pas voulu que la communication se perdre dans le flot de courriel et demeure sans réponse.

Yan propose qu’une seule communication soit effectuée et pourrait jumeler l’annonce de la date adoptée pour l’AGA avec le rappel pour la cotisation.

Yan s’occupera de l’envoi de la communication et Pascale lui fournira l’information nécessaire.

Pascale nous informe que le solde bancaire actuelle est de 24 328$.

5. Préparation de l’Assemblée générale spéciale et l’Assemblée générale annuelle (Date, élections) ainsi que l’activité de formation pour les membres

Yan mentionne que l’AGA de 2021 a eu lieu le 20 novembre 2021.  Les dates proposées pour l’AGA 2022 serait les 17 et 18 novembre prochain.

L’exécutif prend la décision d’offrir une rencontre en présentiel malgré les risques liés à la pandémie.  

Yan reconnait que bien qu’il serait intéressant que la rencontre soit organisée en région, il est beaucoup plus facile au niveau des déplacements que cette dernière soit organisée à Québec ou Montréal.

Yan fera des démarches auprès de Mégane Girard et Stéphanie Vanieux pour savoir si l’UQ pourrait nous recevoir dans le secteur du PARVIS à Québec.  C’est un secteur qui est situé prêt de l’Hôtel Pur et on y trouve plusieurs restaurants.

Yan demande également à Pascale d’en discuter avec Francis et voir s’il y a une ouverture pour que l’Université Laval nous accueil pour l’AGA 2022.  Pascale démontre son intérêt à s’investir dans l’organisation que ce soit à l’UQ ou l’Université Laval.

Élections à venir

Yan prend le temps d’énumérer les membres en poste qui poursuivrons leur mandat pour une deuxième année.  

Vice-présidente aux affaires internes et aux communications – Isabelle Rousseau
Vice-présidente aux affaires universitaires – Chantal Noël
Vice-présidente aux affaires externes – Isabelle Dalceggio


Il présente également les postes qui seront en élection pour un mandat de 2 ans.

Président – Yan Martel
Vice-présidente aux finances – Pascale Desrochers
Vice-présidente aux affaires collégiales – Anne Giroux
Vice-présidente au réseautage et à la formation – poste vacant suite au départ de Karine Bélanger

La création d’un nouveau poste sera proposée lors de l’AGA.  Un nouveau titre doit être également proposé pour le poste.

Chantal propose VP concours bourses et processus.

Yan propose VP Bourses et philanthropie.

Chantal mentionne que la portion philanthropie est souvent celle sur laquelle les universités ont le moins de contrôle.

Le nom VP Bourses d’études est finalement proposé et adopté à l’unanimité.  

Dans le but de préparer l’AGA et les élections, Yan mentionne que traditionnellement c’est le président ou le VP aux affaires externes qui préside l’élection.  Yan demande donc à Isabelle D. d’occuper le poste de président d’élection.  Isabelle D. accepte.  Yan demande également à Isabelle R. d’agir en tant que secrétaire d’élection.  Isabelle R. accepte.

Yan confirme qu’il n’y a pas de limite dans le nombre de mandats consécutifs.  

Yan demande à chacun des membres sortants s’ils ont un désir de poursuivre pour un nouveau mandat de 2 ans.

Anne n’envisage pas renouveler pour un nouveau mandat.  

Pascale désire revenir pour un nouveau mandat de 2 ans dans son poste.

Yan n’est pas fermé à l’idée de rester président pour un nouveau mandat de 2 ans, mais puisqu’il est déjà en poste depuis 3 ans, il annoncera qu’il s’agit de son dernier mandat.

La reprise du poste de président par Yan facilitera la situation dû à l’instabilité au ministère.

Le poste anciennement occupé par Karine Bélanger sera affiché pour un mandat d’un an.

Yan nous reviendra avec l’appellation du nouveau poste et la description des tâches.

Il y aura donc présentation du nouveau poste à l’AGA et il sera aussi question de l’augmentation de la cotisation des membres à 125$ pour le premier et 100$ pour les suivants.


6. Mise à jour du site internet et section des membres
Yan a travaillé avec madame Claudia Leblond pour la mise à jour du site web.  Cette dernière a constaté que le site web de l’AQRAFE n’était plus à jour et qu’il était vulnérable.

Yan a donc donné son feu vert à Mme Leblond pour qu’elle procède à la mise à jour du site malgré un petit risque, et la mise à jour a bien fonctionnée.

Yan indique à Pascale qu’elle aura comme mission de communiquer avec l’hébergeur du site pour qu’il procède à la mise à jour de la version php du serveur et faire l’ajout d’un certificat SSL pour passer en https.

Yan informe Pascale que le paiement pour l’hébergement du site sera nécessaire prochainement.  Une communication a été reçue à cet effet dans la boite courriel de l’AQRAFE.

Mme Leblond a aussi constaté que le nombre de Go disponibles étaient largement suffisants pour le dépôt des documents sur le site internet.  Une boite Dropbox ne sera donc pas nécessaire.

Yan reclassera les documents pour pouvoir les déposer sur le site.  Il demandera l’aide de l’exécutif au besoin.

Si tout va bien, la nouvelle section pourra être présentée aux membres.

Isabelle R. demande si les nouveaux établissements membres de l’AQRAFE peuvent être ajoutés sur le site Web ou si nous devons attendre l’AGA.  Yan n’a pas d’objection à ce que les modifications soient apportées avant l’AGA.  Isabelle R. pourra communiquer avec Pascale pour connaître les nouveaux membres.

Chantal remarque que le lien PDF menant à la constitution n’a pas été modifié lors des derniers ajouts sur le site internet. Puisque de nouvelles modifications sont à prévoir dans la constitution, il faudra s’assurer que les changements soient effectués aux deux endroits. 


7. Période d’élection et impact sur les programmes de soutien financier
Yan mentionne que techniquement, il ne devrait pas y avoir d’impact ou de bris de service concernant les différents programmes de soutien financier dû à la période d’élection.  Les ministres demeurent en poste jusqu’à la nomination de leurs successeurs.

8. Varia

Aucun varia officiel.  Par contre, Anne mentionne une problématique rencontrée par 2 étudiants à son Cégep concernant la confirmation des fichiers PX et des prélèvements effectués dans le compte de banque des étudiants inscrits à temps plein cet automne.  L’arrêt de paiement ne s’est pas fait suite à la CRS qui a pourtant été effectuée dans les délais.  Elle ne connaît pas l’ampleur de cette problématique, ni la cause, mais soupçonne que le cycle d’information ne s’est pas fait correctement entre l’AFE et les institutions financières lors de la confirmation des PX le 15 août dernier.  Si nécessaire, cette problématique sera mentionnée aux membres de l’AQRAFE lors de l’Assemblée générale annuelle.


9. Prochain exécutif
Yan fera parvenir sous peu un sondage pour connaître les disponibilités des membres de l’exécutif.  La prochaine rencontre devrait avoir lieu au début du mois d’octobre.




Isabelle Rousseau
VP affaires internes et communications




