


COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 20 avril 2021 à 10h30

Membres présents : 
Yan Martel 
Sébastien Dubé
Viviane Martel
Pascale Desrochers
Anne Giroux

Membre absent :
Isabelle Dalceggio
PROCÈS-VERBAL

1. Adoption de l’ordre du jour
Tous les membres sont en accord avec l’ordre du jour

2. Adoption du PV de la rencontre Zoom le 17 mars 2021
Yan souligne le travail exemplaire du résumé du plan stratégique fait par Elizabeth. Tous sont en accord et aucun ajustement n’est fait pour le PV du 17 mars.

3. Points en suivi du dernier comité exécutif (nomination de Régis Beaulieu au comité des partenaires universitaires) ;
Yan nous mentionne que Régis Beaulieu a été nommé au comité COPAR pour le partenaire universitaire et celles qui y siègent sur ce comité pour les Cégeps sont Lily houle, Patricia Arnold et Diane Thériault.

4. Suite à la présentation du plan stratégique ;

Retour sur le plan stratégique et mention spéciale pour Elizabeth qui a su cerner l’AQRAFE et ses besoins lors du plan stratégique.
Yan propose de présenter ce rapport aux membres de l’AQRAFE, il demande au comité leur opinion à savoir si on leur annonce avant ou pendant l’assemblé générale. Il spécifie que si nous présentons le plan stratégique pendant l’assemblée, il faudra reporter la mise en nomination des membres de l’exécutif, car nous ne pouvons pas faire ces 2 volets sous la même assemblée.

Il serait aussi pertinent qu’Elizabeth puisse venir lors de la rencontre présenter le document aux membres.

Les membres de l’exécutif discutent entre eux sur d’autres possibilités comme de faire une assemblée spéciale en octobre afin de voter pour les nouveaux membres exécutifs.

Sébastien propose d’envoyer un document aux membres avant la rencontre afin de leur présenter les recommandations du plan stratégique. Ainsi les membres pourront prendre connaissance du document et la discussion sera plus efficace lors de la rencontre.

Pascale suggère de faire un tableau et de sonder les membres sur les priorités de chaque point retenu dans les recommandations. Ce tableau servira à faire un résumé concis et précis des recommandations retenues tous en suggérant un échéancier sur 1 ou 2 ans pour les mettre en place.

Anne suggère qu’on fasse une assemblée spéciale avec un point seulement à aborder ; le plan stratégique et ainsi pouvoir garder notre assemblée générale pour la nomination des membres.

Le comité aborde le point sur l’embauche d’un spécialiste à contrat pour la mise à jour du site internet. Il devrait revoir la section des membres pour la mettre plus active en ajoutant peut-être une section bibliothèque en créant des dossiers par année pour faciliter les recherches. Ajouter les ordres du jour et le PV des rencontres et les assemblées générales, etc.

Les membres se posent la question à savoir comment procéder pour l’envoi du document du plan stratégique aux membres. Yan veut l’approbation d’Elizabeth avant de faire l’envoi à tous. Pascale suggère de l’envoyer en 2 temps, le document du plan stratégique en premier et une semaine plus tard, l’envoi du tableau (recommandation et priorité).

Avant de décider de la logistique, le comité décide d’une date pour cette assemblée spéciale et pour faire suite aux recommandations. Prendre en compte les agendas chargés des membres et la fin de session qui approche, le 9 juin est la date retenue.

L’exécutif désire apporter une réflexion aux membres avant la rencontre. Suite à plusieurs propositions à savoir si l’exécutif doit se prononcer avant et envoyer leur propre réflexion aux autres membres, ils décident de laisser parler les membres et d’apporter ce qui est réaliste ou non suite à la discussion du 9 juin.

Le sondage sera envoyé 2-3 semaines avant la rencontre et le comité exécutif se réunira au mois de mai afin de discuter des points du sondage et déterminer les options possibles et réalistes.



La réalisation du sondage se fera par Yan et Sébastien et sera catégorisée par les 3 axes suivants : soutien aux membres, représentation politique, mode de fonctionnement et gouvernance. Nous retrouverons dans chaque axe, leurs recommandations distinctives.

Pascale va envoyer à Sébastien le tableau (sondage) qu’elle a utilisé à son université, pour que Sébastien l’utilise comme référence pour réaliser la mise en page du sondage.

Yan va s’occuper d’envoyer le sondage et le document du plan stratégique aux membres, comme il s’agit d’un envoi officiel du président.

Yan indique à Sébastien qu’il devrait être en mesure de lui envoyer le contenu du sondage afin qu’il puisse compléter la mise en page pour le vendredi 30 avril. Sébastien essayera de faire le sondage directement via le site de l’AQRAFE.

Le sondage sera envoyé dans la semaine du 3 mai et prendra fin le 17 mai, laissant aux membres 3 semaines pour le remplir. Sébastien aura une semaine pour finaliser le tableau et faire un résumé des résultats.

Anne avait perdu la connexion durant une vingtaine de minutes et pour accommoder son horaire nous avons stipulé que la rencontre du 9 juin se tiendra à 13h30. 

Yan résume la rencontre du 9 juin qui sera une discussion entre tous les membres qui portera sur les résultats du sondage et les résultats des membres détermineront les priorités.

5 - Petit rassemblement de l’AQRAFE, suivi avec Isabelle ;

Comme Isabelle est absente, Yan résume le rassemblement qui a eu un important taux de présence et constate que ses rassemblements plaisent aux membres. Cependant, il apporte le point qu’il s’agit toujours des mêmes membres qui prennent la parole. Une proposition est faite ; de créer des salles de discussion lors des petits rassemblements pour mieux intégrer les membres et aborder différents sujets. Le fait de demander aux membres les sujets de discussion améliore grandement la participation de ces derniers.


La récurrence de ses évènements pourrait être de 2 à 3 fois par trimestre. 
Le mois de mai pourrait être un moment parfait pour donner de la formation aux membres et remplacer le « petit rassemblement » du mois de mai, cela évitera de mettre toutes les activités durant l’assemblée générale.

Nous stipulons qu’il n’y aura pas de « petit rassemblement » d’ici la fin de la session due à la rencontre exceptionnelle du 9 juin. Le prochain rassemblement pourrait se faire en septembre /octobre après le « rush » du début de la session.


6. Activité de formation de l’association printemps 2021

Le comité a évoqué dans les points précédents, la rencontre du 9 juin qui se basera sur les priorités du plan stratégique de l’AQRAFE. Cependant, pour compléter cette rencontre, l’idée d’avoir également des représentants de l’AFE pour parler de la DEI mobile pourrait compléter avec succès cette rencontre. Les membres apprécient tous d’avoir des nouvelles des représentants de l’AFE pour les dossiers à venir et les changements.

Sébastien propose également de faire un quiz sur l’AFE pour animer cette rencontre. Ce quiz contiendrait des vrais ou faux et des choix de réponses concernant l’AFE. Ainsi, des discussions et des apprentissages pourront être faits grâce à ce jeu, ce qui rendrait la rencontre virtuelle plus interactive. Comme nous n’avons pas offert de formation cette année, cette idée nous semble appropriée pour finir l’année en beauté.

Yan va demander à Isabelle de contacter les 3 partenaires de l’AFE et leur proposer la date du 9 juin pour nous parler de l’application mobile et du changement de cycle qui semble être un sujet qui préoccupe nos membres.

7. Suivi des travaux du comité conjoint ; 

[bookmark: _GoBack] Yan expose que le comité conjoint est composé de Stéphanie Sarik de l’université Concordia, Olivier Ringuet de l’ETS, Geneviève Reed de la Fédération des Cégeps et des d’autres membres liés à des Cégeps et à des écoles secondaires professionnelles.

L’objectif et le principal enjeu qui ressortent de ce comité sont la communication. Il va prioriser le développement d’une stratégie de communication pour faciliter la complexité du programme de l’AFE ; les incohérences dans certains programmes, comme les DFM et les mois d’admissibilité à vie même si les étudiants ont remboursé leur dette en totalité.

Il y aurait avantage à mieux administrer et régulariser le programme afin d’être mieux compris et appliquer. Le DEI mobile est une des stratégies de communication que l’AFE veut appliquer.

8. Varia ;

Anne aborde un point sur les contraintes de cours et les problèmes que cela peut engendrer aux étudiants lorsque les API affiche C.C lorsque les étudiants sont, en fait, des réputés TPL et non des C. C. Cette confusion des API peut avoir une grande incidence sur les mois d’admissibilité des étudiants.

Elle discute avec Viviane, pour voir si elle vit ce problème dans son Cégep, car il semble que le processus avec les API n’est pas le même dans tous les Cégeps. Il est très difficile de voir la source du temps plein dans tous les dossiers des étudiants lors des rapports mensuels. Il serait pertinent d’aborder ce sujet dans les « petits rassemblements ».

9. Prochain exécutif.

Une invitation au mois de mai suite au sondage, sera faite aux membres de l’exécutif.

Levé de la rencontre à 12h05


Viviane Martel
VP affaires internet et communications
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