


[bookmark: _GoBack]COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 30 mars 2022 à 10h30

Membres présents : 
Yan Martel
Isabelle Dalceggio
Pascale Desrochers
Anne Giroux
Karine Bélanger
Isabelle Rousseau
Chantal Noël

PROCÈS-VERBAL

1. Adoption de l’ordre du jour

       Tous adoptent conformément l’ordre du jour. Ajout d’un varia par Karine.

2. Approbation du procès-verbal de la rencontre Zoom du 22 février 2022

	Tous adoptent le PV du 22 février 2022.

3. Points en suivi de la dernière rencontre 

Aucun point en suivi autre que les travaux du site Internet au point 4.

4. Travaux du site Internet de l’association

Yan a eu plusieurs communications avec Madame Leblond pour qu’elle puisse bien cerner les besoins de l’association.

Il y a 2 solutions possibles, une plus complexe et coûteuse et l’autre plus simple et moins coûteuse.

Yan fera parvenir le courriel d’information aux membres de l’exécutif décrivant les 2 solutions possibles.  Chacun indiquera sa préférence à l’un des 2 choix en répondant au courriel en ajoutant chacun des membres en copie conforme.

Nous pourrons discuter et prendre une décision lors d’une prochaine rencontre.



Site interne de l’AQRAFE

Isabelle R. confirme que les modifications ont été faites et l’information sur le site est maintenant à jour sauf pour la partie adhésion.

Isabelle R. demande si les cotisations seront augmentées pour l’adhésion 2022-2023.  

Il est convenu de faire une assemblée spéciale pour proposer l’augmentation ce printemps.  Si l’augmentation des cotisations est adoptée, nous pourrons mettre à jour le formulaire d’inscription pour la prochaine année.

5. Rapport de la protectrice du citoyen et impacts sur l’AFÉ

Le rapport spécial intitulé : « Aide financière aux études :  Mieux accompagner la clientèle étudiante en faisant preuve de transparence et d’écoute. » est actuellement publié sur le site protecteurducitoyen.qc.ca depuis le 3 mars 2022.

À cet égard, la Ministre a le devoir de faire un plan d’action d’ici le 4 avril prochain.  

Le rapport émet 22 recommandations à l’intention du ministère de l’Enseignement supérieur et une à la ministre.  Il sera difficile de répondre à toutes les recommandations pour 2022-2023.

Yan mentionne qu’il y a un travail à faire au niveau du secteur de la révision et du secteur des droits de recours.  Il ne trouve pas normal que ces secteurs se retrouvent à l’intérieur de la structure de l’AFÉ.

Le départ de Martin Baron à la suite de la publication du rapport n’est pas une bonne nouvelle pour tout ce qui concerne les canaux de communication avec les partenaires de l’AFÉ.  Il s’agit d’une situation préoccupante pour les années à venir.  Pour l’instant, Sophie Goulet-Potvin assure l’intérim.

Le comité des demandes dérogatoires s’est réuni en mars.  Une cheffe d’équipe s’était greffée dernièrement au comité, mais elle a maintenant quitté pour un autre service.  La technicienne a mentionné qu’ils n’avaient pas l’intention de la remplacer pour l’instant.  Yan se questionne s’il y aura un retour vers l’ancienne structure, à suivre…

Une personne a également quitté au niveau des droits de recours, on peut constater que le rapport a eu un impact.

Le dépôt du plan d’action sera à surveiller attentivement.

Isabelle D.  demande à Yan si de nouvelles personnes ont été nommé sur le comité des demandes dérogatoires.  

Yan confirme que les 2 personnes proposées par l’AQRAFE et qui ont assisté en tant qu’auditeurs à la dernière rencontre ont eu une expérience positive et se sont jointes officiellement au comité.  Chantal Laliberté est actuellement absente, c’est Juliette Perri qui assure l’intérim de la présidence.

Yan mentionne que si la dérogation change de secteur à la suite des derniers événements, il ne sait pas quel canal sera pris pour les échanges.
	

6. Retour sur le dernier petit rassemblement et activités à venir
Yan cède la parole à Karine et Isabelle D.

Karine mentionne d’entrée de jeu qu’elle a un petit bémol sur le fait que tous les points n’ont pu être discutés lors du dernier petit rassemblement.  Yan répond que ce sont des points de réflexion.  Il n’y a aucune obligation à discuter de chacun d’eux.

Isabelle D. mentionne qu’un seul sujet est habituellement suffisant et que l’AFÉ revient souvent prendre une place prédominante dans les discussions.

Yan indique que le « timming » fait en sorte qu’une annonce sur l’Extrafe précède régulièrement une activité de l’AQRAFE.  Il faut alors prendre quelques minutes pour faire le point en début de rencontre.

Chantal mentionne qu’il y a de petits groupes qui cherchent à discuter des bourses de besoins financiers.  Le sujet sera développé dans le point 7 de cette rencontre.

Une rencontre est prévue vers le 7 ou le 8 juin prochain.  Isabelle D. avait quelques sujets, mais Karine et Isabelle D. lancerons un appel à sujets aux membres.

Une petit rassemblement sera proposé aux membres en date du 21 avril prochain, le sujet «budget» sera remis à l’ordre du jour pour cet activité.




7. Augmentation des membres du secteur des bourses universitaires
Yan a eu une conversation avec Francis qui lui indiquait qu’il serait important de développer le secteur des bourses universitaires.

La volonté est d’augmenter le nombre de personnes sur le comité exécutif et créer par la même occasion un nouveau poste VP secteur des bourses.  La personne occupant ce poste aurait comme mandat d’alimenter l’exécutif et transmettre les impressions au sujet des bourses dans les établissements.  La personne nommée pourrait également transmettre l’information échangée lors des rencontres périphériques.

Les établissements cherchent à faciliter le travail en lien avec les analyses de dossiers pour les bourses et ajouter de l’expertise dans ce domaine.

Anne mentionne que la gestion des bourses est un peu marginale dans les Cégep.  Il s’agit plutôt de la promotion des bourses externes.  Yan indique que malgré la situation des Cégep, ces rencontres peuvent leurs apporter des outils.

Anne mentionne qu’il serait intéressant d’en connaître davantage sur le programme de bourses des universités.  Ils pourraient emmener les étudiants à déjà s’intéresser aux bourses existantes au sein des différentes universités avant leur admission.

Chantal mentionne qu’effectivement, les étudiants qui arrivent à l’université n’ont aucune connaissance dans le processus d’obtention des bourses qui s’offrent à eux.  Si les Cégep pouvait informer les étudiants, ceci permettrait un bel arrimage.

Yan proposerait la création du nouveau poste lors de l’assemblée spéciale en juin prochain.  Le vote pourrait être pris cet automne.

8. Départ à la retraite de Juliette Perri

Juliette Perri prendra sa retraite sous peu.  Elle demeurera active au sein de certains comités du ministère.

L’AQRAFE souhaiterait lui offrir un cadeau pour son implication dans l’association pendant plusieurs années. 

Sa dernière présence à l’AQRAFE sera cet automne.


9. Varia
Karine annonce à l’exécutif que ses fonctions changeront prochainement, elle s’occupera dorénavant des étudiants internationaux.  Elle demeurera avec l’AQRAFE jusqu’au mois de juin.  Il y aura un poste à offrir à l’automne prochain.


10. Prochain exécutif
La prochaine rencontre aura lieu le 19 avril à 15h00. Yan nous fera parvenir le lien par courriel.  Il nous transmettra également les informations pour le site Web et les échanges avec Madame Leblond pour que nous puissions en prendre connaissance. Yan remercie le comité pour la rencontre.


Isabelle Rousseau
VP affaires internes et communications




