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COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 26 mai 2020 à 10h30



PROCES VERBAL
Rédigé par Lucie Ackermann

Membres présents :
Yan Martel
Patricia Arnold
Sébastien Dubé 
Francis Brousseau
Lucie Ackermann


Membres absents :
Isabelle Dalceggio
Yong Yang



1- Adoption de l’ordre du jour;
Le quorum est constaté, Yan ouvre la rencontre à 10h35. L’ordre du jour est adopté après l’ajout de deux points spécifiques en point Varia (lettre du Ministre Roberge du 16 avril et point sur les demandes dérogatoires).

2- Approbation du PV de la rencontre Zoom du 24 avril 2020;
Le PV de la dernière rencontre est approuvé sans modification. 

3- Changement de cycle AFÉ;
Retrait de la CRF de l’automne 2020 : on se questionne sur l’impact pour les étudiants mais on est d’accord sur le fait qu’entre le moment où les étudiants font leur demande d’aide et la CRF en septembre, les situations professionnelles des étudiants changent rarement donc l’impact serait mineur. Il pourrait néanmoins être intéressant que les BAFE fassent un rappel à leurs étudiants pour qu’ils mettent à jour leur revenus à l’automne. Il n’y a pas d’autres points qui ont attiré notre attention sur les informations du changement de cycle. Yan vérifiera auprès de Sophie Goulet-Potvin la raison du retrait de la CRF d’automne et valider les stratégies de communication pour rappeler aux étudiantes et étudiants l’importance d’effectuer des DC en cas de changement dans leurs revenus.

4- Prestation d’urgence pour étudiants et autres programmes gouvernementaux;
Nous discutons brièvement de la Prestation canadienne d’urgence pour les étudiants (PCUE). Nous n’avons pas d’alerte spécifique, la mise en place de ce programme a l’air de bien fonctionner. La question des étudiants étrangers reste un sujet d’inquiétude toutefois. On se rappelle de rester à l’affût pour nos étudiants étrangers, notamment quant aux nouvelles concernant les cours offerts en ligne et la diminution des frais de scolarité ou frais institutionnels. Des discussions sont en cours à ce sujet. Francis nous précise que les tarifs étrangers sont déréglementés au 1er cycle donc il y a un véritable enjeu des frais facturés aux étudiants étrangers pour le 1er cycle. Pour les Maitrises recherche et Doctorat, ces frais sont réglementés. 

5- Proposition du CCAFÉ, bonification de l’AFÉ pour 2020-21;
Annonce du Premier Ministre du transfert des montants du fédéral vers les programmes d’aide financière autonomes, notamment l’AFE. 
Après des échanges entre les directions de BAFE, le CCAFÉ a retenu deux propositions principales pour bonifier le programme 20-21 avec le transfert de fonds du fédéral. Une lettre a été transmise au Ministre Roberge : jouer au niveau du revenu protégé et la création de bourse pour matériel didactique. L’UEQ va faire un suivi rapproché également pour s’assurer que ce soit mis en place pour 2020-21. 
Yan et Francis partagent les réflexions issues d’une rencontre avec Olivier Ringuet de l’ETS et les directions de BAFE :
· Que l’info soit claire dans le dossier de l’étudiant que les sommes additionnelles sont en lien avec les transferts fédéraux, que les étudiants ne s’attendent pas à avoir ce montant les prochaines années. 
· Indiquer dans les formulaires des tiers qu’ils peuvent déclarer la perte de 10% du revenu afin qu’ils aient l’information rapidement. 
Yan se propose d’écrire à Monsieur Baron pour lui faire part de ces deux points de réflexion là. 

6- Plan stratégique de l’AQRAFE, mise à jour;
Le comité a repris les travaux sur le plan stratégique et a ajusté les échéanciers.
Sondage aux membres : Sébastien se propose de créer le sondage sur Google Form d’ici le 12 juin. Lucie va lui transmettre les accès du compte Administrateur AQRAFE. Le CE suggère de créer le sondage avant les vacances d’été, idéalement avant la rencontre Zoom. 

7- Rencontre Zoom de fin d’année de l’association;
Le comité du plan stratégique a émis l’idée de faire une rencontre virtuelle avant l’été qui pourrait répondre aux besoins de certains membres plus isolés. On propose la date du jeudi 18 juin à 14h pour une durée de 1h30-2h. 
Yan propose une rencontre sur la plateforme Zoom. Sébastien soulève qu’il faudrait un animateur afin de faciliter les échanges et donner des règles avant la rencontre. 
Yan va nous envoyer une proposition d’ordre du jour. 

8- Varia;
Yan soulève le point sur l’annonce du 16 avril du Ministre Roberge (lettre), qui a invité les étudiants dans le domaine de la santé à offrir de l’aide dans les CHSLD. Les revenus ne seraient pas comptabilisés dans les revenus 20-21 pour le calcul de leur aide financière. On se questionne comment l’AFE va pouvoir séparer ces revenus des autres revenus d’emploi. Yan suppose que les étudiants devront justifier les revenus, comme c’est le cas pour les revenus REEE. Le CCAFE va être sollicité pour trouver des solutions pour intégrer cette annonce au système. 

Patricia souhaite discuter des demandes dérogatoires suite à la publication dans l’Extrafe du 22 mai. La prochaine rencontre aura lieu le 8 juin. Yan nous informe qu’il n’y a pas tant de demandes 19-20 comme on aurait pu l’attendre. L’établissement va être sollicité de nouveau pour transmettre les demandes de dérogation. Yan nous invite à aller voir les détails dans la publication de l’Extrafe. 


9- Prochain exécutif.
La prochaine rencontre est prévue le lundi 15 juin à 14h pour régler les détails de la rencontre Zoom de l’AQRAFE du 18. L’ordre du jour étant épuisé, la rencontre prend fin à 12h05. 
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