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COMITÉ EXÉCUTIF
Conférence Zoom du 17 mars 2021 à 15h


Membres présents : 
Yan Martel 
Isabelle Dalceggio
Patricia Desrochers
Sébastien Dubé
[bookmark: _GoBack]Anne Giroux


PROCÈS-VERBAL


1- Adoption de l’ordre du jour 

Ouverture de la séance à 15h.


2- Approbation du PV de la rencontre Zoom du 2 février 2021

Anne demande une légère modification au procès-verbal, qui sera effectuée par Yan.
Approbation du PV par les membres du comité exécutif sans autre modification


3- Présentation des états financiers par Pascale Desrochers

Pascale présente le rapport résumé et mentionne qu’un document avec tous les détails se trouve sur le Google drive

Nous attendons encore la cotisation de certains membres, le tout devrait être finalisé sous peu.

À noter qu’il n’y aura pas de frais reliés à la conférence CASFAA cette année, puisque l’événement se déroulera en ligne et sera offert gratuitement aux membres CASFAA.



4. État de l’avancement  des travaux du plan stratégique

Nous accueillons Elizabeth Perez, de l’UdeM,  qui nous présente le plan.

Au niveau du volet « positionnement de l’AQRAFE  par rapport à d’autres associations »,  un comparatif a été fait avec CASFAA et l’équivalent de l’AQRAFE en Ontario.

D’abord et avant tout, Elizabeth spécifie que notre association est en bonne santé, et que les recommandations visent surtout à améliorer nos processus et nos collaborations (il ne s’agit pas de tout ré inventer, mais d’aligner nos actions et notre fonctionnement afin d’en donner encore plus aux membres et augmenter notre visibilité).

Afin d’améliorer notre gouvernance, il faudra solidifier ces deux pôles : 
1- L’action politique
2- Le soutien aux membres (interaction et développement professionnel)

Il ressort de ces réflexions que le comité exécutif est au cœur de l’action et, qu’à l’extérieur de celui-ci, peu de choses se font (par d’autres membres ou d’autres sous-comités par exemple). Tout, ou presque, repose donc sur l’exécutif.

Voici quelques recommandations (et/ou suggestions) qui ressortent du rapport :
· Augmenter les cotisations
· Ajouter un membre à l’exécutif (en charge du réseautage et de la formation)
· Mettre sur pieds des groupes de travail
· Embauche de personnel pour des contrats précis
· Avoir un lieu d’échange entre les membres
· Documenter nos actions et prise de position politique (pour que ce soit plus visible, plus évident que c’est notre association qui a posé tel ou tel geste)
· Augmenter notre visibilité et notre implication au sein de groupes et organismes autres que l’AFE (avec cette dernière, notre implication et notre collaboration sont déjà établies et reconnues).
· Être davantage proactif face aux différentes règles et politiques (et moins en mode « réaction »; travailler en amont)
· Mettre notre expertise sur la place publique !
· Favoriser la formation à l’interne, entre les membres
· Produire des rapports annuels


Il est décidé que les recommandations qui seront retenues par le comité exécutif seront ré organisées sous une forme plus graphique (tableau), et présentés aux membres de l’AQRAFE.

Les membres du comité exécutif sont invités à lire le plan stratégique, les recommandations, et ceci fera l’objet d’une discussion lors du prochain exécutif.

Elizabeth quitte la rencontre et nous la remercions  pour son excellent travail.


5. Points en suivi du PV du 2 février 2021 (bourses d’excellence en sciences de l’informatique, revenus gagnés dans le domaine de la santé du 13 mars au 31 août 2020)

Pour ce qui est des bourses d’excellence en informatique, la responsabilité, dans l’ensemble des établissements d’enseignement, semble revenir aux facultés, à l’académique. Ce qui fait que nous n’avons pas vraiment à nous en occuper, si ce n’est référer les étudiants au bon secteur ou service.

Le point sur les revenus gagnés dans le domaine de la santé a été clarifié par l’AFE grâce à une publication dans l’Extrafe. Il faut noter que l’AFE a fait paraître ces informations suite à une demande de notre association. Ceci a aidé grandement les Bureaux d’aide financière à bien informer les étudiants, car beaucoup de flou entourait la prise en compte et l’analyse de ce type de revenus.

6. Petit rassemblement de l’AQRAFE

Isabelle fait un bref résumé du déroulement du premier « Petit rassemblement » (voir document).
Les membres ont beaucoup apprécié cette rencontre et le tout s’était fort bien déroulé, malgré le nombre important de participants et le caractère « informel » que l’on a voulu préserver.

Il est décidé que le prochain Petit rassemblement se déroulera le 15 avril prochain, à 13h30.
Isabelle enverra aux membres un courriel afin de les solliciter pour de idées de thèmes de discussion à aborder; elle enverra par la suite un lien Zoom et les thèmes choisis. Il s’agira ensuite de déterminer un animateur et un responsable des aspects technique et logistique (tour de paroles, chat, etc).

Il pourrait être intéressant de sonder les membres concernant la rencontre du printemps : qu’est-ce qui les intéresserait ? Une formation ? Sur quels sujets ? Note :  Il pourrait aussi être intéressant, à cette rencontre de printemps,  de recevoir les gens de l’AFE, et discuter entre autres de la version mobile du dossier internet étudiant, et de l’avancement des travaux. Le sujet de la rencontre du printemps sera mis à l’ordre du jour de la prochaine rencontre du comité exécutif.


7. Suppression d'une période d'études / Modifications au manuel des directives profil 3

Cette nouvelle directive concerne les établissements qui sont profil 3. Nous sommes d’accord qu’il s’agit d’une directive qui n’est pas « pratico-pratique » pour les établissements d’enseignement, mais qui ne cause pas un énorme problème non plus. Toutes ces nouveautés, ces changements concernant les informations reliées aux stages, nous font penser que l’AFE travaille encore sur le projet de confirmation des prédominances stages lors des CRS, et que ce sujet (types de stages, structure des programmes avec stages, etc) semble toujours les préoccuper.


8. Relance des travaux du comité conjoint et des comités des partenaires de l’AFÉ

Les deux comités seront relancés sous peu et des rencontres devraient avoir lieu dans les prochaines semaines/mois.

Yan a été nommé sur le comité conjoint, félicitations Yan ! 

Comme Guylaine St-Amour a pris sa retraite, une place est libre sur le comité COPAR. Yan sonde l’intérêt du côté de Sébastien Dubé, ou Régis Beaulieu. Sébastien en discutera avec Régis et nous aurons des nouvelles de ceci d’ici peu.


9. Varia
Nous n’avons pas de points à ajouter aux varia.



10. Prochain exécutif

Yan contactera les membres du comité exécutif pour une prochaine rencontre en avril.

La rencontre se termine à 16h40.


Isabelle Dalceggio
Vice-présidente aux affaires externes















image1.jpeg
AZE




