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Le Petit rassemblement de l’AQRAFE
Jeudi 4 février 2021 – 13h30 à 15h


Sujets proposés :
· Bourses de soutien à la persévérance et à la réussite des stagiaires

· Exemption temporaire des revenus gagnés pour lutter contre la COVID-19 (pour les étudiants ayant travaillés dans le réseau de la santé)


Bilan : 1er Petit rassemblement
· Bonne participation : 34 personnes des niveaux collégial et universitaire

· Bonne « rétention » : tous les participants sont demeurés branchés jusqu’à la fin !

· La formule était assez informelle et sous forme de discussion

· Un animateur (Isabelle) et deux aides techniques et de contenu (Anne et Sébastien)

· Les commentaires reçus sont très positifs, et ce genre de rencontre semble  être un besoin ressenti par les membres


Remarques générales sur  la rencontre :
· La façon de prendre la parole était au choix de chacun. Certains prenaient la parole spontanément, certains levaient la main, ou écrivaient dans le « chat ». Cette façon de faire peut faire en sorte que les plus « timides » n’osent pas prendre la parole, et que certains attendent leur tour plus longtemps … Malgré tout, ça semble avoir assez bien fonctionné, et ce n’était pas trop chaotique. Nous pourrions opter  pour une rencontre plus « organisée », mais on y perdrait en spontanéité.

· Les échanges sont intéressants et enrichissants, c’est assez unanime. Mais il est certain que l’on reste parfois sans réponse, ou sans solution (car c’est très souvent l’AFE qui a les réponses à nos questions). Nous pensons donc qu’il est important de garder ces discussions, mais il serait aussi nécessaire que l’AFE organise des rencontres avec les établissements, afin de bien nous informer, et connaître notre point de vue. Voici quelques  points notés  par Sébastien qui vont en ce sens :

	
-          Certains participants aimeraient que l’AQRAFE sollicite (systématiquement) l’AFE lorsque des nouvelles mesures sont mises en place afin que celle-ci soient expliquées aux membres des bureaux d’aide financière lors de rencontres par Zoom ou Teams. Comme par exemple, le programme des bourses de soutien à la persévérance et à la réussite des stagiaires, l’exemption temporaire des revenus gagnés pour lutter contre la COVID-19 (pour les étudiants ayant travaillés dans le réseau de la santé), etc.

-          D’autres déplorent que l’AFE n’organise plus de rassemblement, comme avant, afin d’expliquer les nouvelles règles, les changements à venir, etc. Est-ce qu’ils seraient possible de tenir ces rencontres en virtuelle?



Remarque concernant le 2e sujet (revenus gagnés dans le milieu de la santé) ; 

-          En lien avec l’exemption temporaire des revenus gagnés pour lutter contre la COVID-19 :
o   Il serait utile pour certains d’obtenir un organigramme du réseau de la santé afin d’aider à identifier les revenus d’emploi qui pourraient être non considérés dans le calcul d’aide financière.
· Enfin, plusieurs réclament des précisions de la part de l’AFE sur les revenus qui ne doivent pas être considérés.   

Note : nous en sommes à déterminer si l’AQRAFE (Yan) sollicitera l’AFE afin que celle-ci donne aux établissements plus d’informations concernant ce sujet.



À faire, ou à discuter :
· Solliciter les membres pour choisir les thèmes des prochains rassemblements, et trouver des personnes intéressées à organiser et animer certaines de ces rencontres.

· Faire un calendrier accessible aux membres, avec date, thèmes, et organisateur ?












